
Agenda  
voor de Euregioraadsvergadering 

op donderdag, 28-11-2024, 14.00 uur 
Kaufmännisches Berufskolleg Duisburg-Mitte, Carstanjenstr. 10 

 
 
 
Punt 1  Opening door de voorzitter  
 
 
Punt 2  Goedkeuring van het verslag van 20 Juni 2024 
  (toegestuurd op 10-07-2024) 
 
 
Punt 3 Grenslandagenda en Grenslandconferentie 
 

a) Terugblik Grenslandconferentie 
b) Grenslandagenda 2024-2025 
c) Resolutie AEBR over grenscontroles 

 
 
Punt 4 Interreg VI Deutschland-Nederland 

Actuele stand van zaken 
  

a) Goedgekeurde projecten 
b) Kleineprojectenfonds 

     
 
Punt 5  Interreg na 2027 
 

Resolutie AEBR over het toekomstige EU-Cohesiebeleid 
 
 
Punt 6  Financiën 
 

• Begroting 2025 
 
 
Punt 7  Presentatie van het Interreg-project Euregio Mobility   
    
 
Punt 8  Mededelingen 
 

a) 80 Jaar Vrijheid 
b) Euregionaal Scholenwedstrijd 
c) Euregio-Profielscholen 
d) Eindejaarsbijeenkomst 

- Euregio Erepenning 
e) Vergaderschema 2025 

 
 
Punt 9  Rondvraag en sluiting 
 
 
 
 
 
Hubert Bruls 
Voorzitter 



Euregioraad 
28-11-2024 

Punt 3 
 

 
Grenslandagenda en Grenslandconferentie 
 
 
Punt 3a)  Terugblik Grenslandconferentie 26 september 2024 in Krefeld 
 
Op 26 september vond de jaarlijkse NL-NRW Grenslandconferentie plaats op de 
galoprenbaan in Krefeld. De Grenslandconferentie was wederom zeer goed bezocht met 
ongeveer 350 deelnemers.  
 
De dag begon met twee activiteitenrondes, waarbij verschillende workshops, excursies en 
side events werden aangeboden. Het Centrum voor Digitalisering en Veiligheid in Apeldoorn, 
gelegen in de Euregio Rijn-Waal, bood een workshop aan over digitale veiligheid en de 
Euregio Rijn-Waal organiseerde samen met de Euregio's Maas-Rijn en Rijn-Maas-Noord een 
side-event over Euregio-profielscholen. 
  
Een kort verslag en alle documenten zijn te downloaden op www.grenzlandkonferenz.de. 
 
De volgende Grenslandconferentie vindt plaats op donderdag 11 december 2025 in Sittard-
Geleen. 
 
 
Besluitvoorstel: 
Ter kennisneming 

http://www.grenzlandkonferenz.de/
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Punt 3b)  Grenslandagenda 2024-2025 
 
In het kader van de Grenslandconferentie vond eveneens de jaarlijkse vergadering van de 
GROS NL-NRW stuurgroep plaats. Deze vergadering werd bijgewoond door de minister van 
Financiën Nordrhein-Westfalen, de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, 
de CdKs/gedeputeerden van de provincies Overijssel, Gelderland en Limburg en de 
voorzitters van de districtsbesturen van Münster, Keulen en Düsseldorf, alsmede de 
voorzitters, of hun vertegenwoordigers, van de vier Euregio's van NL-NRW. Voorzitter Hubert 
Bruls woonde de vergadering bij namens de Euregio Rijn-Waal.  
 
Tijdens deze vergadering is de Grenslandagenda 2024-2025 vastgesteld. Naast de 
voltooiing van de doelstellingen uit de Grenslandagenda 2023-2024  zijn ook drie nieuwe 
doelen voor 2024-2025 opgenomen: 

• Betrekken van het bestuurlijk niveau bij het liaisonnetwerk voor grensoverschrijdende 
rampenbestrijding. 

• Onderzoek naar de omvang van schoolverzuim in de grensregio. 
• Eerste onderzoek naar aanbod van buurtaalonderwijs om strategieën ter versterking 

van de kennis van de buurtaal te ontwikkelen. 
Bij de realisatie van de laatste twee punten is ook de Euregio Rijn-Waal nauw betrokken. 
 
Tijdens de stuurgroepvergadering is lang gediscussieerd over een passage over open 
grenzen die eenzijdig door NRW was geschrapt. Een nieuw formuleringsvoorstel volgt 
binnenkort.  
 
De Grenslandagenda 2024-2025 is bijgevoegd.  
 
 
Besluitvoorstel: 
Ter kennisneming 
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Punt 3c)  Resolutie AGEG over grenscontroles  
 
Op 24 oktober heeft de Algemene Vergadering van de Werkgemeenschap van Europese 
Grensregio's (AEBR) tijdens haar jaarlijkse conferentie in Trysil (Noorwegen) een belangrijke 
resolutie aangenomen met de titel “Over de inzet van grenscontroles als laatste redmiddel 
binnen de Europese Unie”. 
 
Deze resolutie is een gezamenlijk initiatief van de Duits-Nederlandse en Belgische Euregio's, 
waaronder ook de Euregio Rhein-Waal. 
 
De resolutie gaat in op de toenemende uitdaging van veiligheid en mobiliteit in de 
grensregio's van de EU. Gezien de huidige geopolitieke situatie en de bijbehorende risico's 
wordt het gebruik van grenscontroles gezien als een noodzakelijk maar laatste redmiddel. 
 
De AEBR benadrukt dat grenscontroles alleen onder strikte voorwaarden en als tijdelijke 
maatregel mogen worden gebruikt om de fundamentele vrijheden en het Schengensysteem 
niet in gevaar te brengen. De lidstaten worden opgeroepen alternatieve oplossingen te 
onderzoeken en de dialoog tussen de grensregio's te bevorderen. Deze resolutie 
weerspiegelt de inzet van de AEBR voor een evenwicht tussen veiligheid en vrijheid van 
burgers en voor het versterken van de samenwerking in Europa. 
 
 
Grenscontroles langs de Nederlands-Duitse grens 
 
Duitsland heeft met ingang van 16 september voor een periode van zes maanden tijdelijk 
grenscontroles aan de binnengrenzen met al de aangrenzende landen ingevoerd om 
‘islamitisch terrorisme’ en grensoverschrijdende criminaliteit tegen te gaan. Duitsland voerde 
al grenscontroles uit aan de landsgrenzen met Zwitserland, Oostenrijk, Polen en Tsjechië en 
breidt deze nu uit naar Nederland, België, Luxemburg, Frankrijk en Denemarken.  
 
Nederland heeft 11 november bekend gemaakt met ingang van 9 december eveneens voor 
een periode van zes maanden tijdelijk grenscontroles aan de binnengrenzen met de 
aangrenzende landen in te voeren. Deze controles moeten bijdragen de bestrijding van 
irreguliere migratie en grensoverschrijdende criminaliteit, waaronder mensensmokkel. De 
operationele uitvoering hiervan wordt momenteel uitgewerkt door de Koninklijke 
Marechaussee. 
 
Beide landen geven aan, rekening te houden met de economische belangen en die van 
grensgangers.  
 
 
Besluitvoorstel: 
Ter kennisneming 
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I. VISIE  I. LEITBILD 

Grensregio's zijn zoveel meer dan ‘alleen maar‘ de 
randen van het land. Het zijn smeltkroezen, 
innovatieruimtes, kansenregio's. Waar verschillende 
culturen, rechtssystemen en denkwijzen samenkomen, 
ontstaan nieuwe mogelijkheden. Om die te benutten 
moeten echter steeds weer grensbarrières worden 
geslecht en verschillen in regelgeving worden 
overbrugd. Alleen zo kunnen we het enorme 
potentieel benutten dat onze grensregio te bieden 
heeft. Dat stellen we ons ten doel met de 
Grenslandagenda tussen Nederland en Noordrijn-
Westfalen. 

Daarom willen we relevante partijen op alle niveaus 
grensoverschrijdend met elkaar verbinden. Samen 
voeren we de concrete doelen van de 
Grenslandagenda uit en ontwikkelen we oplossingen 
voor grensoverschrijdende problemen. Stap voor stap 
werken we zo aan ons ideaal van een geïntegreerde 
grensregio, die mensen kansen biedt zonder hinder 
van grensbelemmeringen door regelgeving, en die 
profiteert van de veelzijdigheid van beide landen. 

Concreet zetten we ons in voor een…  

• grensregio waarin mensen zich met elkaar 
verbonden voelen: We willen het leren van de 
buurtaal bevorderen en stimuleren inwoners 
vanaf jonge leeftijd kennis te maken met de 
grensstreek en ontmoetingen met mensen in het 
buurland te hebben. 

• economisch sterke grensregio: Bedrijven, 
instellingen en mensen moeten profiteren van de 
grensregio. We zetten ons in voor het 
vereenvoudigen van grensoverschrijdend werken 
en het creëren van een arbeidsmarkt in de 
grensstreek met een 360-gradenperspectief. 
Hierbij hebben we oog voor eerlijke 
werkomstandigheden.  

• goed bereikbare grensregio: Om wonen, leren en 
werken over de grens mogelijk te maken is een 
fijnmazig vervoersnetwerk nodig. We zetten ons 
in voor het behouden en uitbreiden van bus- en 
treinverbindingen en voor gebruiksvriendelijke en 
betaalbare tickets. Daarbij willen we rekening 
houden met het gebruiken van verschillende 
vervoersopties.  

 Grenzregionen sind viel mehr als die bloße Peripherie 
ihrer Länder. Sie sind Schmelztiegel, 
Innovationsräume, Chancenregionen. Wo 
unterschiedliche Kulturen, Rechtssysteme und 
Denkweisen zusammenkommen, entstehen neue 
Möglichkeiten. Dazu müssen jedoch immer wieder 
Grenzhindernisse überwunden und regulatorische 
Gräben überbrückt werden. Nur so können wir das 
enorme Potenzial, das in unserer Grenzregion liegt, 
nutzen. Dies setzen wir uns mit der Grenzlandagenda 
Niederlande – Nordrhein-Westfalen zum Ziel.  

Dazu wollen wir relevante Akteure über alle Ebenen 
hinweg grenzüberschreitend vernetzen. Gemeinsam 
setzen wir die konkreten Ziele der Grenzlandagenda 
um und entwickeln Lösungen für 
grenzüberschreitende Probleme. Schritt für Schritt 
arbeiten wir so an unserem Ideal einer integrierten 
Grenzregion, die den Menschen Chancen bietet, die 
nicht von regulatorischen Grenzhindernissen 
beeinträchtigt wird und die von der Vielfalt der beiden 
Länder profitiert. 

Konkret setzen wir uns ein für eine… 

• menschlich verbundene Grenzregion: Wir wollen 
das Erlernen der Nachbarsprache fördern und un-
terstützen die Auseinandersetzung mit der Grenz-
region sowie Begegnungen mit Menschen im 
Nachbarland bereits im jungen Alter. 

• wirtschaftlich starke Grenzregion: Unternehmen, 
Institutionen und Menschen sollen von der Grenz-
region profitieren. Wir setzen uns dafür ein, das 
grenzüberschreitende Arbeiten zu erleichtern und 
in der Grenzregion einen Arbeitsmarkt mit einer 
Perspektive von 360 Grad zu schaffen. Dabei 
achten wir auf faire Arbeitsbedingungen. 

• vernetzte Grenzregion: Damit das Leben, Lernen 
und Arbeiten über die Grenze hinweg funktioniert, 
braucht es ein engmaschiges Verkehrsnetz. Wir set-
zen uns für den Erhalt und Ausbau von Bus- und 
Bahnverbindungen sowie verbraucherfreundliche 
und kostengünstige Ticketangebote ein. Auch die 
Möglichkeiten des multimodalen Verkehrs wollen 
wir dabei mitdenken.  

• sichere Grenzregion: Nur, wenn die Sicherheits-
behörden in beiden Ländern Hand in Hand 
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• veilige grensregio: Alleen als de 
veiligheidsinstanties in beide landen nauw 
samenwerken kunnen we ervoor zorgen dat 
criminelen zo weinig mogelijk kans krijgen de 
mogelijkheden van een open grens te misbruiken. 
Het gericht uitwisselen van informatie en zorgen 
dat de betrokken overheidsinstanties elkaar 
kennen zijn cruciale succesfactoren bij de 
grensoverschrijdende politiesamenwerking.  

• veerkrachtige grensregio: De ervaringen van de 
afgelopen jaren (zoals de coronapandemie of de 
overstromingen) hebben eens te meer duidelijk 
gemaakt dat rampen niet bij de grens ophouden 
en dat we intensief moeten samenwerken over de 
grenzen heen – en niet alleen in noodsituaties. 
Het is vooral belangrijk om personen en 
instellingen over de grenzen heen zo met elkaar te 
verbinden, dat ze elkaar in geval van een crisis 
snel en gemakkelijk kunnen vinden. De 
coronapandemie in het bijzonder heeft laten zien 
hoe doeltreffend het in moeilijke situaties is als 
alle spelers de handen ineenslaan. 

• toekomstgerichte grensregio: Onze grensregio is 
een innovatiegebied. Hier worden door het 
bijzondere samenspel van culturen, denkwijzen en 
systemen creatieve ideeën ontwikkeld. 

Bij grensoverschrijdende samenwerking hoort ook dat 
we naar de grensregio luisteren. Als bij het opstellen 
van regionale, nationale en Europese regelgeving al 
vanaf het begin rekening wordt gehouden met de 
bijzonderheden van de grensregio, kunnen onbedoelde 
grenseffecten worden beperkt of zelfs voorkomen. 

Door de unieke veelzijdigheid van onze grensregio 
kunnen pragmatische oplossingen en regelgeving 
ontstaan, die ook als model kunnen dienen voor 
anderen. Grensregio’s zijn proeftuinen van Europese 
integratie. Door van de grensregio een kansenregio te 
maken, barrières te voorkomen en te verminderen, en 
diversiteit en verschillen als kans te gebruiken, worden 
we een rolmodel voor samenwerking in Europa.  

Dit doel streven Noordrijn-Westfalen en Nederland na 
in hun grensoverschrijdende samenwerking en deze 
Grenslandagenda is daarbij een belangrijk instrument.  

zusammenarbeiten, können wir sicherstellen, dass 
Kriminelle möglichst keine Gelegenheiten haben, 
die Vorteile einer offenen Grenze auszunutzen. Ein 
zielgerichteter Informationsaustausch und das 
Vernetzen der relevanten Behörden sind 
wesentliche Erfolgsfaktoren der 
grenzüberschreitenden polizeilichen 
Zusammenarbeit.  

• resiliente Grenzregion: Die Erfahrungen der 
vergangenen Jahre (wie die Corona-Pandemie und 
die Hochwasserkatastrophe) haben wieder einmal 
unterstrichen, dass Katastrophen an Grenzen nicht 
Halt machen und wir – nicht nur im Ernstfall –  
grenzüberschreitend intensiv zusammenarbeiten 
müssen. Wichtig ist vor allem, Personen und 
Institutionen grenzüberschreitend so zu vernetzen, 
dass sie einander im Krisenfall schnell und 
unkompliziert zu finden wissen. Besonders die 
Pandemie hat gezeigt wie vorbildlich dies in 
schwierigen Lagen gelingen kann, wenn alle 
Akteure an einem Strang ziehen. 

• zukunftsorientierte Grenzregion: Unsere 
Grenzregion ist ein Innovationsraum. Hier werden 
durch das besondere Zusammenspiel von Kulturen, 
Denkweisen und Systemen kreative Ideen 
entwickelt. 

Teil der grenzüberschreitenden Zusammenarbeit ist es 
auch, der Stimme der Grenzregion Gehör zu verleihen. 
Wenn die Besonderheiten der Grenze in regionalen, 
nationalen und europäischen Entscheidungsprozessen 
schon von Beginn an mitgedacht werden, können un-
beabsichtigte Grenzeffekte eingeschränkt oder gar 
vermieden werden. 

Die einzigartige Vielfalt unserer Grenzregion 
ermöglicht praktische und regulatorische Lösungen, 
die auch Vorbild für andere sein können. 
Grenzregionen sind Reallabore der europäischen 
Integration. Indem wir die Grenzregion zu einer 
Chancenregion machen, Hindernisse vermeiden und 
abbauen sowie die Vielfalt und Unterschiede als 
Chance nutzen, werden wir zu einem Vorbild 
europäischer Zusammenarbeit.  

Dieses Ziel verfolgen Nordrhein-Westfalen und die 
Niederlande mit ihrer grenzüberschreitenden 
Zusammenarbeit. Diese Grenzlandagenda ist dazu 
eines der wichtigsten Instrumente.  
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II. DOELEN  II. ZIELE 

We werken stap voor stap toe naar het uitwerken van 
onze gemeenschappelijke visie voor de grensregio.  
 

II.a. Voortzetting van de eerdere doelen van de 
Grenslandagenda 

Vorig jaar hebben we vijf concrete doelen vastgesteld. 
Het werk om deze doelen te verwezenlijken wordt 
komend jaar op die onderdelen voortgezet, waar ze 
nog niet geheel behaald zijn.  
 

 

1. Contactpunten voor euregionaal onderwijs 

Het doel blijft een duurzaam netwerk van contactpunten 
voor euregionaal onderwijs op te bouwen. In de herfst 
van 2024 zal in ieder van de vier Euregio’s een 
contactpunt voor euregionale onderwijsvragen zijn 
ingericht. De werkgroep is momenteel bezig met de 
strategische afstemming van de concrete richting. Zoals 
gepland vond begin 2024 een symposium over 
euregionaal onderwijs plaats, dat voortaan jaarlijks wordt 
georganiseerd. Een gemeenschappelijke website, waarop 
ook euregionaal onderwijsmateriaal en euregionaal 
aanbod gebundeld te vinden zal zijn is in ontwikkeling.  

Deelnemers: Euregio Maas-Rijn, euregio rijn-maas-noord, 
Euregio Rijn-Waal, EUREGIO 
 

 

2. Euregioprofielscholen 

Het doel blijft om de certificering van 
Euregio(profiel)scholen langs onze gedeelde grens een 
blijvend karakter te geven. Voor het einde van 2024 
zullen minstens tien nieuwe scholen gecertificeerd zijn.  

Deelnemers: Bezirksregierungen Köln, Düsseldorf en 
Münster en de leden van de drie certificeringscommissies 
met hulp van de werkgroep Onderwijs van de 
Grenslandconferentie  
 

3. GrensInfoPunten (GIPs)  

In 2024 zijn de adviesstructuur en de financiering van 
de GrensInfoPunten geëvalueerd conform de in 2019 
gesloten convenanten. Uit de evaluatie blijkt dat de 
GrensInfopunten aantoonbaar voorzien in een (verder 

 

Wir arbeiten Schritt für Schritt an der Umsetzung 
unserer gemeinsamen Vision für die Grenzregion.  
 

II.a. Fortsetzung der bisherigen Ziele der 
Grenzlandagenda 

Im vergangenen Jahr haben wir uns für fünf konkrete 
Ziele entschieden. Unser Einsatz für deren Umsetzung 
wird im kommenden Jahr in den Bereichen fortgesetzt, 
in denen die Ziele noch nicht vollständig erreicht 
wurden.  

 

1. Kontaktstellen für euregionale Bildung 

Ziel ist weiterhin der langfristige Aufbau eines Netzwerks 
von Kontaktstellen für euregionale Bildung. Im Herbst 
2024 wird in jeder der vier Euregios  eine Kontaktstelle 
für euregionale Bildungsfragen errichtet worden sein. 
Momentan befindet sich die Arbeitsgruppe in der 
strategischen Abstimmung über die konkrete 
Ausrichtung. Wie geplant fand Anfang 2024 ein 
Symposium zur euregionalen Bildung statt, das nun 
jährlich organisiert wird. Eine gemeinsame Website, auf 
der auch euregionale Unterrichtsmaterialien sowie 
Angebote gebündelt zu finden sind, ist in der 
Entwicklung.  

Teilnehmende: Euregio Maas-Rhein, euregio rhein-maas-
nord, Euregio Rhein-Waal, EUREGIO 
 

2. Euregioprofilschulen 

Ziel ist weiterhin die  Zertifizierung von 
Euregio(profil)schulen entlang unserer gemeinsamen 
Grenze. Vor Jahresende 2024 werden mindestens zehn 
neue Schulen zertifiziert sein. 

Teilnehmende: Bezirksregierungen Köln, Düsseldorf und 
Münster sowie die Mitglieder der drei 
Zertifizierungskommissionen mit Unterstützung der 
Arbeitsgruppe Bildung der Grenzlandkonferenz 
 

3. GrenzInfoPunkte (GIPs)  

Im Jahr 2024 wurde die Beratungsstruktur und die 
Finanzierung der GrenzInfoPunkte gemäß den 2019 
geschlossenen Vereinbarungen evaluiert. Die 
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toenemende) behoefte van de arbeidsmarkt in de 
grensregio’s. Daarnaast wordt een structureel hogere 
financieringsbehoefte voor de periode 2025-2028 
vastgesteld. De (convenant)partners zijn momenteel 
hierover met elkaar in gesprek. Uitgangspunt is dat de 
continuïteit van de dienstverlening van de 
GrensInfoPunten op basis van een passende en 
duurzame structuurfinanciering door alle betrokken 
partijen gegarandeerd blijft. Om dit te borgen is een 
besluit over de hogere financieringsbehoefte voor 31 
december 2024 gewenst.  

Deelnemers: Nederland (SZW), Noordrijn-Westfalen 
(MAGS & Staatskanzlei), grensprovincies, regio’s, 
gemeenten en de moederorganisaties van de 
GrensInfoPunten  
 
 

 

4. Grensoverschrijdende inzet van Duitse en 
Nederlandse ambulances 

Zowel in Nederland als in Noordrijn-Westfalen wordt 
een overzicht met good practices op grond van 
grensoverschrijdende ambulancezorg uitgewerkt. 
Tijdens de vorige Grenslandconferentie (december 
2023) vond een eerste expertbijeenkomst plaats, 
waarbij de deelnemers hebben afgesproken best 
practices rond ambulance-inzet met elkaar te delen. 
Het doel van deze uitwisseling was ook om een 
werkagenda op te stellen voor de voorbereiding van 
oplossingen en een uitgebreidere “ronde tafel 
ambulances crossborder-cooperation NRW/NL”. Met 
alle relevante partners in de grensregio's van 
Noordrijn-Westfalen zijn gesprekken gevoerd over 
eventuele uitdagingen en voorbeelden van best 
practices. Deze gesprekken worden momenteel 
geanalyseerd om naast best practices ook bestaande 
uitdagingen of obstakels te identificeren. Het doel van 
de evaluatie is ook om te analyseren of kwesties op 
lokaal of nationaal niveau kunnen of moeten worden 
opgelost. De coördinatie en besprekingen over de 
verdere implementatie vinden nog steeds plaats met 
de verantwoordelijke partijen aan beide zijden van de 
grens.  

Deelnemers: VWS, MAGS, Bezirksregierungen Köln, 
Düsseldorf en Münster, vertegenwoordigers vanuit de 
ambulancezorg 
 

Evaluation zeigte, dass die GrenzInfoPunkte 
nachweislich einem (weiter steigenden) Bedarf des 
Arbeitsmarktes in den Grenzregionen entsprechen. Für 
den Zeitraum 2025-2028 wird ein strukturell höherer 
Förderbedarf festgestellt. Die (Vertrags)Partner sind 
derzeit im Gespräch miteinander. Ausgangspunkt ist, 
dass die Kontinuität der Dienstleistungen der 
GrenzInfoPunkte auf der Grundlage einer 
angemessenen und nachhaltigen Strukturfinanzierung 
von allen Beteiligten weiterhin gewährleistet wird. Um 
dies zu gewährleisten, ist eine Entscheidung über den 
höheren Finanzbedarf vor dem 31. Dezember 2024 
wünschenswert.  

Teilnehmende: Niederlande (SZW), Nordrhein-
Westfalen (MAGS & Staatskanzlei), Grenzprovinzen, 
Regionen, Kommunen und die Trägerorganisationen 
der GrenzInfoPunkte  
 

4. Grenzüberschreitender Einsatz deutscher und 
niederländischer Rettungsdienste 

Sowohl in den Niederlanden als auch in NRW wird eine 
Übersicht mit bewährten Praktiken für die 
grenzüberschreitende Notfallversorgung entwickelt. 
Als Auftakt fand bei der letzten Grenzlandkonferenz 
(Dezember 2023) ein Expertentreffen statt, bei dem 
die Teilnehmenden vereinbart haben, die best 
practices der Rettungsdienste auszutauschen. Ziel war 
es auch aus diesem Austausch eine Arbeitsagenda zur 
Vorbereitung von Lösungsansätzen und eines 
umfänglicheren „Runden Tisches Rettungsdienst 
crossborder-cooperation NRW/NL“ aufzustellen. 
Hinsichtlich etwaiger Herausforderungen und Best-
Practice-Beispielen wurden mit allen 
Hauptansprechpartnern in den Grenzregionen von 
Nordrhein-Westfalen Gespräche geführt. Diese 
Gespräche werden derzeit ausgewertet, um neben den 
best practices auch bestehende Herausforderungen 
oder Hemmnisse zu identifizieren. Ziel der Auswertung 
ist eine Analyse auch dahingehend, ob Fragestellungen 
eher auf lokaler oder nationaler Ebene geklärt werden 
können bzw. müssen. Abstimmungen und Gespräche 
zur weiteren Umsetzung finden weiterhin mit den 
Verantwortlichen auf beiden Seiten der Grenze statt.  

Teilnehmende: VWS, MAGS, Bezirksregierungen Köln, 
Düsseldorf und Münster, Vertretungen der Träger der 
Rettungsdienste 
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5. Oprichten liaisonnetwerk voor 
grensoverschrijdende rampenbestrijding 

Om de grensoverschrijdende samenwerking op het 
gebied van crisismanagement te verbeteren en daarmee 
de veiligheidsinfrastructuur bij rampenbestrijding te 
versterken, is langs onze gedeelde grens gewerkt aan de 
oprichting van een netwerk van liaisons. Hiervoor wordt 
gebruik gemaakt van bestaande partnerschappen zoals 
EMRIC, N4 en ERMWIC. 

Aangezien in sommige regio’s al liaisons actief zijn, maar 
hun werk en opleiding nog niet overal zijn ingebed, was 
de eerste stap een inventarisatie en behoefteanalyse 
rond het onderwerp ‘grensoverschrijdende 
samenwerking bij rampenbestrijding door 
verbindingsliaisons’. In een vervolgstap moet o.a. een 
uniforme trainingsmodule voor liaisons worden 
ontwikkeld.  

Deelnemers: Bezirksregierung Köln met medewerking 
van de verantwoordelijke Kreise en Kreisfreie steden, 
de verantwoordelijke ministeries in NRW en 
Nederland, de veiligheidregio’s en de netwerken 
EMRIC, N4 en ERMWIC  
 
 
 
II.b. Nieuwe doelen voor de Grenslandagenda  

Naast de voltooiing van de doelen van de 
Grenslandagenda 2023-24 zetten we ons het komende 
jaar 2024-25 in voor het verwezenlijken van nieuwe 
doelen. Daarbij ligt de focus op de volgende concrete 
doelen:  

 

6. Betrekken van bestuurlijk niveau bij 
liaisonnetwerk voor grensoverschrijdende 
rampenbestrijding 

Om te zorgen dat de inzet van het grensliaisons en het 
bijbehorende netwerk voor rampenbestrijding ook 
formeel worden ingebed, is het noodzakelijk om te 
bepalen op welke wijze dit kan en welk (bestuurlijk) 
gremium hiervoor passend is.  

Deelnemers: De verantwoordelijke ministeries in NRW 
en Nederland, de veiligheidregio’s en de netwerken 
EMRIC, N4 en ERMWIC 
 

 

5. Errichtung eines Liaisonnetzwerkes für 
grenzüberschreitenden Katastrophenschutz 

Um die grenzüberschreitende Zusammenarbeit im 
Bereich Krisenmanagement zu verbessern und dadurch 
die Sicherheitsinfrastruktur im Katastrophenschutz zu 
stärken, ist entlang unserer gemeinsamen Grenze an 
einem Netzwerk von Liaisons gearbeitet worden. Dazu 
werden bestehende Partnerschaften wie EMRIC, N4 
und ERMWIC genutzt. 

Da regional teilweise bereits Liaisons tätig sind, deren 
Arbeit und Ausbildung jedoch noch nicht überall 
verstetigt ist, wurde im ersten Schritt eine Bestands- 
und Bedarfsanalyse zum Thema 
„grenzüberschreitende Zusammenarbeit im 
Katastrophenschutz durch 
Verbindungspersonen/Liaisons“ erstellt. In einem 
weiteren Schritt soll nun u.a. ein einheitliches 
Trainingsmodul für Liaisons entwickelt werden.  

Teilnehmende: Bezirksregierung Köln unter Mitarbeit 
der zuständigen Kreise und Kreisfreien Städte, der 
zuständigen Ministerien in NRW und den Nieder-
landen, der Veiligheidsregios sowie der Netzwerke 
EMRIC, N4 und ERMWIC  
 

II.b. Neue Ziele der Grenzlandagenda  

Neben der Umsetzung der Ziele der Grenzlandagenda 
von 2023-24 widmen wir uns im kommenden Jahr 
2024-25 der Verwirklichung neuer Ziele. Dabei liegt der 
Fokus auf den folgenden konkreten Zielen:  
 
 

6. Einbindung von Führungsebene im 
Liaisonnetzwerk für grenzüberschreitenden 
Katastrophenschutz  

Um sicherzustellen, dass der Einsatz der Grenzliaisons 
und ihres Katastrophenschutznetzwerkes auch formell 
verankert wird, ist es notwendig zu klären, wie dies 
geschehen kann und welche Stellen (Führungsebene) 
dafür geeignet ist.  

Teilnehmende: Die zuständigen Ministerien in NRW 
und den Niederlanden, die Veiligheidsregios sowie die 
Netzwerke EMRIC, N4 und ERMWIC 
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7. Onderzoek naar de omvang van schoolverzuim 
in de grensregio 

In de grensregio is gebleken dat de Nederlandse 
leerplicht bij schoolverzuim door leerlingen die in 
Nederland naar school gaan maar in Duitsland wonen 
niet volledig van toepassing is. Omgekeerd doet dit 
probleem zich ook voor bij het Duitse ‘Schulamt’ voor 
Duitse scholieren die naar een Nederlandse school 
gaan. Daarom bestaat sinds twee jaar de projectgroep 
‘Leerplicht over de grens’. De problemen doen zich 
voor in verschillende gemeenten in de hele 
grensstreek hebben mogelijk nog dieperliggende 
oorzaken. Het eerste onderzoek dat hiernaar is gedaan 
moet een vervolg krijgen. Het doel is om op dit gebied 
tot concrete oplossingen en/of regelgeving te komen.  

Deelnemers: Euregio Rijn-Waal, KBA Nijmegen, de 
Duitse ‘Schulämter’ (de ‘Schulämter’brengen 
regelmatig verslag uit over de resultaten aan de 
toezichthouder van de school) 
 

 

 

8. Eerste onderzoek naar aanbod van 
buurtaalonderwijs om strategieën te 
ontwikkelen ter versterking van de kennis van 
de buurtaal  

Een goed en breed aanbod van buurtalen op scholen in 
de grensregio kan er in belangrijke mate toe bijdragen 
dat leerlingen actief kunnen deelnemen aan het leven 
in de grensregio. Om hun kennis van buurtalen te 
bevorderen, moeten eerst de factoren worden 
geïdentificeerd die bijdragen aan het succes van 
buurtaalonderwijs. Hierbij is het ook relevant om 
inzicht te krijgen in de uitdagingen en obstakels 
waarmee scholen worden geconfronteerd bij de 
uitvoering.  

Het onderzoek zal eerst nagaan welke scholen in de 
grensregio buurtaalonderwijs aanbieden. Vervolgens 
moeten strategieën worden ontwikkeld om het aantal 
scholen dat buurtaalonderwijs aanbiedt te vergroten. 
Ook kunnen aanbevelingen worden gedaan voor 
politieke besluitvormers. 

De werkgroep Onderwijs rapporteert de resultaten aan 
het onderwijsministerie van Noordrijn-Westfalen en 
aan het Ministerie van OCW in Nederland. 

7. Studie zum Umfang des Schulabsentismus in 
der Grenzregion 

In der Grenzregion wurde festgestellt, dass die 
niederländische Schulpflicht bei Fällen von 
Schulabsentismus bei Schülern, die in den 
Niederlanden zur Schule gehen und in Deutschland 
wohnen, nicht vollumfänglich greift. Umgekehrt zeigt 
sich diese Problematik auch beim deutschen Schulamt 
und bei deutschen Schülern, die in einer 
niederländischen Schule angemeldet sind. Seit zwei 
Jahren gibt es aus diesem Grund die Projektgruppe 
'Schulpflicht über die Grenze‘. Die Probleme treten an 
verschiedenen Orten in der gesamten Grenzregion auf 
und könnten möglicherweise noch tiefer gehend sein. 
Die diesbezüglich durchgeführte Sondierungsforschung 
bedarf einer Weiterverfolgung. Ziel ist es, zu konkreten 
Lösungen und/oder Regelungen in diesem Bereich zu 
kommen. 

Teilnehmende: Euregio Rijn-Waal, KBA Nijmegen, 
Schulämter (Die Schulämter berichten der 
Schulaufsicht regelmäßig über die Ergebnisse) 
 

8. Durchführung einer Grundlagenstudie 
bezüglich des Nachbarsprachenunterrichts, um 
Strategien zur Stärkung der Kenntnisse der 
Nachbarsprache zu entwickeln  

Ein gutes und breites Nachbarsprachenangebot an den 
Schulen in der Grenzregion kann einen wichtigen 
Beitrag dazu leisten, dass Schülerinnen und Schüler 
sich aktiv am Leben in der Grenzregion beteiligen 
können. Um ihre nachbarsprachlichen Kenntnisse 
fördern zu können, sind zunächst die Faktoren zu 
ermitteln, die zum Erfolg von 
Nachbarsprachenunterricht beitragen. Dabei ist auch 
relevant, Einsicht in die Herausforderungen und 
Hindernisse zu bekommen, mit denen die Schulen bei 
dessen Umsetzung zu tun haben.  

Die Studie wird zunächst eruieren, welche Schulen in 
der Grenzregion Unterricht in der Nachbarsprache 
anbieten. Anschließend sollen Strategien zur Erhöhung 
der Zahl der Schulen, die die Nachbarsprache 
unterrichten, entwickelt werden. Außerdem können 
Empfehlungen für politische Entscheidungsträger 
ausgesprochen werden. 

Die Arbeitsgruppe Bildung berichtet dem Ministerium 
für Schule und Bildung NRW, sowie dem Ministerie van 
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Deelnemers: Werkgroep Onderwijs (Euregio Maas-Rijn, 
euregio rijn-maas-noord, Euregio Rijn-Waal, EUREGIO). 

 

 

 

 

Onderwijs Cultuur en Wetenschap in den Niederlanden 
über die Ergebnisse. 

Teilnehmende: Arbeitsgruppe Bildung (Euregio Maas-
Rhein, euregio rhein-maas-nord, Euregio Rhein-Waal, 
EUREGIO) 
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III. VERKENNINGEN  III. ERKUNDUNGEN 

Voordat een onderwerp op de Grenslandagenda wordt 
opgenomen, is een concrete doelstelling noodzakelijk. 
Soms is het echter nog te vroeg om die te kunnen 
formuleren. Zo blijkt in de praktijk dat we pas naar de 
oplossing kunnen zoeken van iets dat als grensbarrière 
wordt ervaren, als we precies weten waar de schoen 
wringt en we weten welke partners bij het vinden (en 
uitvoeren) van de oplossing betrokken moet zijn. Het 
kan ook voorkomen dat aan de ene kant van de grens 
iets als een probleem wordt ervaren, waar het andere 
land dat niet zo ziet.  

Dit voortraject noemen we een verkenning. Het doel 
hiervan is om relevante informatie en argumenten van 
betrokken partijen te verzamelen, opdat daarna kan 
worden besloten of een onderwerp al dan niet op de 
Grenslandagenda thuishoort.  

De verkenning is een hulpmiddel om de opdracht te 
specificeren. Als een partij een concrete vraagstelling 
aandraagt, dan is een verkenning geen verplichting om 
dat thema op de Grenslandagenda te kunnen 
opnemen. Nieuwe verkenningen kunnen op ieder 
moment worden gestart.  

In de afgelopen jaren zijn onder meer 
gemeenschappelijke verkenningen bij de thema’s 
water en stikstof uitgevoerd. Bij de verkenning energie 
is in december 2023 besloten om in een volgende stap 
voorbeelden voor grensoverschrijdende 
energieprojecten concreet uit te werken en verder te 
verkennen, om zo de ondersteuning van de 
vakdepartementen te krijgen. De trekkersrol bleef bij 
de provincie Limburg. Het is gebleken dat er in de 
grensregio veel projectideeën voor meer 
samenwerking ontstaan. Aangezien de uitvoering van 
de energie- en warmtetransitie aan beide kanten van 
de grens even belangrijk is, moet ook op dit gebied 
zoveel mogelijk een 360-graden aanpak worden 
nagestreefd. Dit geldt bijvoorbeeld voor de gevolgen 
van wetgeving voor de grensregio of de ontwikkeling 
van gezamenlijke infrastructuur. Meer 
grensoverschrijdende uitwisseling is vooral belangrijk 
in het licht van de voortdurend veranderende politieke 
en juridische randvoorwaarden. Onder leiding van het 
ministerie van BZK en de Staatskanzlei NRW zullen 

 

Bevor ein Thema in die Grenzlandagenda 
aufgenommen wird, bedarf es einer konkreten 
Zielsetzung. Manchmal ist es jedoch zu früh, eine 
solche zu formulieren. So zeigt die Erfahrung, dass wir 
nur dann nach einer Lösung für etwas suchen können, 
das als Grenzhindernis wahrgenommen wird, wenn wir 
genau wissen, wo das Problem liegt, und welche 
Partner an der Suche nach einer Lösung (und deren 
Umsetzung) beteiligt werden sollen. Es kann auch 
vorkommen, dass etwas nur auf einer Seite der Grenze 
als Problem wahrgenommen wird. 

Diesen vorbereitenden Prozess bezeichnen wir als 
Erkundung. Ziel ist es, relevante Informationen und 
Argumente der Beteiligten zu sammeln, damit 
anschließend entschieden werden kann, ob ein Thema 
auf die Grenzlandagenda gehört oder nicht.  

Die Erkundung ist ein Instrument zur Präzisierung des 
Auftrags. Sollte eine Partei eine konkrete Fragestellung 
vorbringen, so ist eine Erkundung kein zwingender 
Schritt zur Aufnahme eines Themas in die 
Grenzlandagenda. Neue Erkundungen können 
jederzeit begonnen werden. 

In den vergangenen Jahren wurden u.a. gemeinsame 
Erkundungen zu den Themen Wasser und Stickstoff 
durchgeführt. Bezüglich der Erkundung Energie wurde 
im Dezember 2023 beschlossen, in einem nächsten 
Schritt Beispiele für grenzüberschreitende 
Energieprojekte konkret auszuarbeiten und weiter zu 
erkunden, um die Unterstützung der Fachministerien 
einholen zu können. Die federführende Rolle lag 
weiterhin bei der Provinz Limburg. Es hat sich 
herausgestellt, dass in der Grenzregion viele 
Projektideen für mehr Zusammenarbeit entstehen. Da 
die Umsetzung der Energie- und Wärmewende an 
beiden Seiten der Grenze gleichermaßen wichtig ist, 
sollte daher auch in diesem Bereich möglichst ein 360-
Grad-Ansatz verfolgt werden. Dies betrifft zum Beispiel 
die Effekte von Gesetzgebungen für die Grenzregion 
oder den Aufbau gemeinsamer Infrastruktur. Ein 
verstärkter grenzüberschreitender Austausch ist 
gerade auch vor dem Hintergrund sich kontinuierlich 
verändernder politischer und gesetzlicher 
Rahmenbedingungen von Bedeutung. Unter Führung 
des Innenministeriums BZK und der Staatskanzlei NRW 
werden daher in einem Folgeschritt weiterführende 
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daarom in een vervolgstap nadere gesprekken worden 
gevoerd met de verantwoordelijke vakministers. 

Er zijn momenteel geen andere verkenningen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Gespräche mit den verantwortliche Fachministerien 
geführt.  

Weitere Erkundungsthemen gibt es zurzeit nicht.  
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Interreg VI Deutschland-Nederland 
 
 
Actuele stand van zaken  
 
Punt 4a)  Goedgekeurde projecten 

 
1. Projecten in prioriteit 1 en 2 
 
Achtergrond:  
 
Binnen prioriteit 1 worden innovatieve projecten ondersteund, die een bijdrage leveren aan 
een concurrerender en slimmer Europa door de bevordering van innovatieve en slimme 
economische transformatie en regionale ICT-connectiviteit.  
Het zwaartepunt ligt bij het ontwikkelen en versterken van de onderzoeks- en 
innovatiecapaciteit en het invoeren van geavanceerde technologieën, het versterken van 
duurzame groei en het concurrentievermogen van het mkb en het creëren van banen in het 
mkb (een innovatief programmagebied). 
 
Binnen prioriteit 2 dient een groenere, koolstofarme transitie naar een koolstofneutrale 
economie en een veerkrachtig Europa door de bevordering van een schone en rechtvaardige 
energietransitie, groene en blauwe investeringen, de circulaire economie, klimaatmitigatie en 
-adaptatie, risicopreventie en -beheer, en duurzame stedelijke mobiliteit ondersteund te 
worden. 
 
Het bevorderen van klimaatadaptatie en rampenrisicopreventie en -weerbaarheid, 
rekening houdend met op ecosystemen gebaseerde benaderingen, het bevorderen van de 
overgang naar een circulaire economie met efficiënt gebruik van hulpbronnen staan hierbij 
centraal (een groener programmagebied). 
 
Stand van zaken: 
 
Tot nu toe heeft de programmabrede stuurgroep van het Interreg-programma Deutschland-
Nederland 19 projecten in prioriteit 1 goedgekeurd. 
 
Hiertoe behoren 7 projecten met leadpartners uit het werkgebied van de Euregio Rijn-Waal. 
Dit zijn de projecten 
 
Prioriteit 1 
   
- BioNanoGel (leadpartner: BioMed Elements, Nijmegen)  
- MedCam AI (leadpartner: Comvis B.V., Drunen)  
- KPF INUDSTR_I4.0 (leadpartner: OostNL, Apeldoorn) 
- MNM (leadpartner: OostNL, Apeldoorn) 
- Life Helper (leadpartner: ID4us, Duisburg) 
- GRaiNNOVATE (leadpartner: Meluna Research, Wageningen) 
- Predictive AI harvests&prices (leadpartner: Harvest AI Research Netherlands B.V., 
  Arnhem) 
 
Van de beschikbare middelen voor Prioriteit 1 is nu € 35.323.568,40, d.w.z. 35%, vastgelegd 
en is nog € 65.937.001,13  aan EFRO-middelen beschikbaar. 
 
Van de voor Prioriteit 1 vastgelegde middelen is € 13.132.977,22, d.w.z. 37%, vastgelegd 
voor leadpartners in de Euregio Rijn-Waal. 



Euregioraad 
28-11-2024 

Punt 4 
 

2 
 

 
Tot nu toe zijn 18 projecten binnen Prioriteit 2 goedgekeurd door de programmabrede 
stuurgroep van het Interreg-programma Deutschland-Nederland. 
Hiertoe behoren 5 projecten met leadpartners uit het werkgebied van de Euregio Rijn-Waal. 
Dit zijn de projecten 
 
 Prioriteit 2 
 
- H2-Enabler (leadpartner: NMWP Management GmbH, Düsseldorf) 
- Realise-Bio ( leadpartner: CLIB - Cluster Industriële Biotechnologie, Düsseldorf) en  
- Paludi&Markt (leadpartner: Stichting Bargerveen, Nijmegen) 
- ExCEL (leadpartner: Exergy Storage B.V., Zelhem) 
- SHAPE (leadpartner: RheWaTech, Kalkar) 
 
Van de beschikbare middelen voor Prioriteit 2 is nu € 30.253.432,26, d.w.z. 76%, vastgelegd 
en is nog € 14.751.265,31 aan EFRO-middelen beschikbaar. 
 
Van de voor Prioriteit 2 vastgelegde middelen is € 5.286.123,26, d.w.z. 17%, vastgelegd voor 
leadpartners in de Euregio Rijn-Waal. 
 
In principe kan worden vastgesteld dat bij de Regionale Programma-Managements in de 
andere Euregio‘s, projecten binnen de prioriteiten 1 en 2 zijn goedgekeurd, waaraan ook 
projectpartners uit het werkgebied van de Euregio Rijn-Waal deelnemen. Hierdoor wordt een 
programmabrede deelname van projectpartners uit de Euregio Rijn-Waal gewaarborgd. 
 
 
2. Projecten in prioriteit 3 en 4 
 
Achtergrond:  
 
Binnen prioriteit 3 dienen projecten met het doel te worden ondersteund om een socialer en 
inclusiever Europa door uitvoering van de Europese pijler van sociale rechten in de sectoren 
arbeidsmarkt, onderwijs en gezondheidszorg te creëren (Samenwerken aan een 
verbonden grensgebied). 
 
Binnen prioriteit 4 dient een betere governance in het kader van samenwerking te worden 
opgebouwd. De verbetering van de efficiëntie van het openbaar bestuur door het bevorderen 
van juridische en administratieve samenwerking en samenwerking tussen burgers, actoren 
uit het maatschappelijke middenveld en instellingen, met name met het oog op oplossingen 
voor juridische en andere obstakels in grensregio’s staan hierbij centraal. 
Bovendien speelt ook de opbouw van wederzijds vertrouwen, met name door de 
ondersteuning van people-to-people-acties een belangrijke rol (Een Europa dichter bij de 
burger in het grensgebied). 
 
Stand van zaken: 
 
Tot nu toe zijn 5 projecten van prioriteit 3 en 4 projecten van prioriteit 4 goedgekeurd door de 
regionale stuurgroep van het Interreg Deutschland-Nederland programma van de Euregio 
Rijn-Waal. Dit zijn de projecten 
 
Prioriteit 3 
 
- Euregio Mobiliteit (leadpartner: ROC Nijmegen), 
- IMAGINATION (leadpartner: RadboudUMC) 
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- Beat the Rhythm (leadpartner: RadboudUMC) 
- GrenzsGlo (leadpartner: RadboudUMC) 
- B-Bold Minds (leadpartner: Karakter) 
 
- KPF Education ERW (leadpartner: Euregio Rijn-Waal) 
- KPF Gezondheid ERW (leadpartner Euregio Rijn-Waal) 
 
Van de beschikbare middelen voor Prioriteit 3 is nu 41% vastgelegd en is er nog  
€ 6.947.382,89 aan EFRO-middelen beschikbaar. 
 
 
Prioriteit 4 
 
- De Rijn verbindt (leadpartner: Rijkswaterstaat Oost Nederland, Arnhem),  
- TRAM (leadpartner: Hogeschool Rijn-Waal , Kleve) 
- Grenzeloos Landschap (leadpartner: Vereniging Nederlands Cultuurlandschap, Berg&Dal) 
- Open Grensland (leadpartner: REGIO8) 
 
- KPF P2P ERW (leadpartner: Euregio Rijn-Waal) 
- KPF Governance ERW (leadpartner Euregio Rijn-Waal) 
 
Van de beschikbare fondsen voor Prioriteit 4 is nu 43% vastgelegd en is er nog 
€ 6.440.203,10 aan EFRO-subsidie beschikbaar. 
 
 
3. Actuele besluitvormingsprocedure 

 
Er bevinden zich op dit moment geen projecten in het besluitvormingsproces bij het 
Regionale Programmamanagement van de Euregio Rijn-Waal voor Prioriteiten 1 en 2.  
 
In Prioriteit 3 bevindt het project GrenzTalentFit zich momenteel in het 
besluitvormingsproces. 
 
In Prioriteit 4 bevindt het project FLEX zich momenteel in het besluitvormingsproces. 
 
 
Besluitvoorstel:  
ter kennisneming 
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Punt 4b)  Kleineprojectenfonds 
 
 
Het kleineprojectenfonds werd in het Interreg-Comité van Toezicht d.d. 25-11-2022 
goedgekeurd. De thematische actiethema’s van dit fonds zijn People-to-People, Health, 
Education en Governance. Sinds projectstart zijn 128 Mini-projecten en 23 kleinprojecten 
goedgekeurd (zie bijlagen). 
 
Beide projectformats zijn goed ontvangen. Toch wil de Euregio Rijn-Waal van de 
gelegenheid gebruik maken om het kleineprojectenfonds nog eens expliciet te promoten. Het 
is evident dat de vereenvoudigingen van het Interreg-programma (afschaffing van de 
bewijsplicht) effect hebben en bijdragen aan minder bureaucratie. 
 
Besluitvoorstel:  
ter kennisneming 
 
 
 
 
 



Kleinprojektefonds / Bewilligte Kleinprojekte
Kleinprojectenfonds / goedgekeurde kleinpr

Projektname/
Projectnaam

Projek(c)t-
Nummer Leadpartner

Auf ins Abenteuer 43068.01 Verein Tiergarten Kleve e.V.

Menschenfrieden 43068.02 Kunstverein Emmerich e.V.

Zusammenarbeit mit 
Newcomern 43099.01

Vereniging DKK Gelderland 
Giesbeek

Verkehrsstudie zur 
grenzüberschreitenden 
Radschnellverbindung 
Zevenaar - Doetinchem - 
Emmerich 43099.02 Regio Achterhoek, Doetinchem



Aus eigener Kraft - Impulse 
setzen 33097.01

Berufsbildungszentrum Kreis 
Kleve e.V.  - Theodor-Brauer-
Haus

EcoTrek 43068.03 Studio 47 Duisburg



Euregio Vokal Werkstatt 2024 43068.04
Stichting Euregio Vocalisten 
Concours Ede

Ode an die Freiheit 43068.05 Stadt Emmerich am Rhein

Projektchor Grenzenlos 43068.06 Cornelia Burgers

ED-Care 33098.01 Stichting Karakter Ede



EMOJI Olympics 33098.02 Stichting Welcom Montferland

EcoTech Splash 33097.02 IIME b.v. Doetinchem

Europa - du hast die Wahl 33097.03 Green Gesamtschule Duisburg

Die Umweltauswirkungen der 
Beckenbodenchirugie 33098.03

Stichting Radboud UMC 
Nijmegen

80 Jahre Freiheit verbunden 
durch Musik 43068.07 Symphonieorkest Nijmegen



EMOJI Fiets3daagse 43068.08 Stichting Aover de gäöt

Befreiungsroute durch die 
Euregio Rhein-Waal 43068.09

Stichting Bevrijdingsroute 
Montferland 1944/45

100.000 Plus to Urban Zero -  
auf dem Weg zu einem 
besseren Klima 43099.03 Gemeente Ede

Grenzland-Monocab 43099.04 Hochschule Rhein-Waal

ISeeMicroplastics (ICM) 33098.04 Innosieve Diagnostics BV

Intelligente Ablaufetiketten 33098.05 Useeble B.V. Eindhoven



Vluchten toen en nu 43068.10 Stichting Thornsche Molen

BEGEGNUNGEN – Menschen 
unterwegs – EWV 2025 43068.11

Stichting Euregio Vocalisten 
Concours Ede

23

Gesamt / totaal

Plan
Zur Verfügung



   e
   ojecten

Partner(s)
Geplante Kosten / 
geplande kosten

Genehmigte 
Förderung/ 
goedgekeurde 
subsidie

Kofinanzierung/
Cofinanciering  Prov. 
Gelderland

Dierenpark Overloon 
Exploitatie BV                 39.221,00 €                 19.610,50 € 

Stiching KC Conzep 
Roderwolde, Studio 20.21 
Kalkar                 28.466,00 €                 14.233,00 € 

Landelijke Vereniging Kleine 
Kernen Assen, Stichting 
Hogeschool van Arnhem en 
Nijmegen, Flüchtlingshilfe 
Alpen e.V., RheWaTech Kalkar                 49.977,00 €                 24.988,50 € 

Gemeente Doetinchem, 
Gemeente Montferland, 
Gemeente Zevenaar, Stadt 
Emmerich am Rhein, Groene 
Metropoolregio Arnhem-
Nijmegen                 50.000,00 €                 25.000,00 € 8.000,00 €



RSD de Liemers, Zevenaar, 
Stadt Emmerich am Rhein                 50.000,00 €                 25.000,00 € 10.000,00 €

Stichting Regionaal 
Mediacentrum Regio8 Ulft                 46.242,00 €                 23.121,00 € 



Landesmusikakademie NRW 
e.V. Heek-Nienborg                 41.396,90 €                 20.698,45 € 

Gemeente Montferland, 
Gemeente Oude Ijsselstreek, 
Stichting Aover de Gäöt, 
Immensus e.V.                 50.000,00 €                 25.000,00 €                 10.000,00 € 

Gemengde zangvereninging 
Laetitia Afferden, 
Pfarrgemeinde St. Quirinus, 
Kirchenchor St. Quirinus Rees-
Millingen                 13.338,00 €                   6.669,00 € 

LVR-Bedburg-Hau, LVR-Viersen, 
LVR-Düsseldorf, Stichting 
Pactum                 49.863,00 €                 24.931,50 € 



Immensus Europa e.V., 
Coöperatie Helpgewoon Sport 
U.A., Stichting 
Beroepsonderwijs en 
Volwasseneneducatie Oost-
Gelderland, Städtische 
Grundschule Leegmeer, 
Stichting Essentius, Stichting 
Samenwerkingsbestuur Paraat 
Scholen                 19.378,00 €                   9.689,00 €                   3.875,60 € 

Tactix Yachting Solutions 
Emmerich am Rhein                 49.921,00 €                 24.960,50 €                   9.984,00 € 

Liemers College Zevenaar                 28.430,00 €                 14.215,00 €                   5.686,00 € 

Evangelisches Krankenhaus 
Wesel GmbH                 49.983,00 €                 24.991,50 €                   9.996,60 € 

Städtischer Musikverein zu 
Düsseldorf e.V.                 50.000,00 €                 25.000,00 € 



Radsportverein Eintracht 
Emmerich 09/20 e.v., Stichting 
Montferland Marketing, 
Gemeente Montferland, 
Gemeente Oude IJsselstreek, 
Stichting Onbeperkt Meedoen, 
Wirtschaftsförderungs- und 
Stadtmarketing
Gesellschaft Emmerich am 
Rhein GmbH, Vereniging 
Rijwiel Toerclub 
Grenslandrijders                 39.037,00 €                 19.518,50 €                   7.807,40 € 

Stadt Emmerich am Rhein                 50.000,00 €                 25.000,00 € 

Gemeente Arnhem, Gemeente 
Apeldoorn, Gemeente 
Nijmegen, Stadt Düsseldorf, 
Stadt Duisburg, Stadt Moers                 49.876,00 €                 24.938,00 €                   9.975,20 € 

Loendersloot International BV                 50.000,00 €                 25.000,00 €                 10.000,00 € 

ISIS-IC GmbH                 49.865,00 €                 24.932,50 € 

Deutsches Institut für 
Lebensmitteltechnik e.V. 
Quakenbrück                 48.669,00 €                 24.334,50 € 



Christopherusschule 
Kranenburg                 39.558,00 €                 19.779,00 € 

Landesmusikakademie NRW 
e.V. Heek-Nienborg, 
Musikschule Niedergrafschaft 
Uelsen                 41.318,00 €                 20.659,00 € 

984.538,90 €             492.269,45 €             85.324,80 €               

3.298.000,00 €         1.649.000,00 €         250.000,00 €             
2.313.461,10 €         1.156.730,55 €         164.675,20 €             



Bewilligt am / 
Goedgekeurd op Thema

Kurzbeschreibung / 
korte omschrijving

17.03.2023 People to people

Austauschprogramm zwischen den 
beiden Tierparks zzgl. Entwicklung eines 
Schulprogramms und eines 
Strategieplans / 
Uitwisselingsprogramma tussen de twee 
dierentuinen plus ontwikkeling van een 
schoolprogramma en een strategisch 
plan

17.03.2023 People to people

Künstleraustausch sowie Realisierung 
zweier Ausstellungen zum Thema 
Menschenfrieden/Befreiung / 
Uitwisseling van kunstenaars en 
realisatie van twee tentoonstellingen 
over het thema menselijke 
vrede/bevrijding

12.05.2023 Governance

Wissens- und Erfahrungsaustausch rund 
um das Thema Neuankömmlige in D und 
NL / Uitwisseling van kennis en ervaring 
op het gebied van nieuwkomers in D en 
NL

12.05.2023 Governance

Durchführung einer Verkehrsstudie zur 
Entwicklung einer zukunftsfähigen 
Radschnellverbindung im Dreieck 
Doetinchem-Zevenaar-Emmerich / 
Uitvoeren van een verkeersstudie voor 
de ontwikkeling van een duurzame 
fietssnelverbinding in de driehoek 
Doetinchem-Zevenaar-Emmerich. 



15.09.2023 Education

Grenzüberschreitender 
Fachkräfteaustausch zwecks 
Erfahrungsaustausch über die jeweiligen 
nationalen Systeme und 
Vorgehensweisen, sowie Ausarbeitung 
und Durchführung einer Workshopreihe 
für Menschen mit Abstand zur 
Gesellschaft zu folgenden Themen: 
körperliche und geistige Gesundheit, 
Auskommen mit dem Einkommen, 
Ernährung und Sport, Erkennen von 
Stärken und Schwächen. / 
Grensoverschrijdende uitwisseling van 
professionals om ervaringen uit te 
wisselen over de respectieve nationale 
systemen en benaderingen, evenals de 
uitwerking en uitvoering van een reeks 
workshops voor mensen met een 
afstand tot de maatschappij  over de 
volgende onderwerpen: lichamelijke en 
geestelijke gezondheid, rondkomen, 
voeding en sport, vaststellen van sterke 
en zwakke punten.

15.09.2023 People to people

Produktion und Ausstrahlung einer TV-
Sendereihe zum Thema "nachhaltiger 
Tourismus in der ERW". / Productie en 
uitzending van een tv-programmaserie 
over het thema "duurzaam toerisme in 
de ERW".



27.10.2023 People to people

Förderung der Qualität der 
Gesangskunst von Amateur-
solosänger*innen und des sozio-
kulturellen Austauschs zwischen den 
Teilnehmern, Profis und Organisatoren 
aus beiden Ländern.  Die o.g. Ziele 
werden mittels Aktivitäten erreicht wie 
On Stage Auftritte, Workshops und 
Performances / Het bevorderen van de 
kwaliteit van de zangkunst van amateur 
solozangers en een sociaal-culturele 
uitwisseling tussen de deelnemers, 
professionals en organisatoren uit beide 
landen. ziek. Bovenstaande doelen 
worden bereikt door activiteiten zoals 
optredens op het podium, workshops en 
optredens.

01.12.2023 People to people

Durchführung von 5 Veranstaltungen: 2 
Maestro-Konzerte, 1 Freiheitskonzert, 1 
Poetry Slam, 1 Freiheitslauf. Diese 
Aktivitäten sorgen für eine tiefere 
Wertschätzung von Freiheit, Demokratie 
und Menschenrechten und schaffen ein 
Gefühl der Einheit in der Grenzregion / 
Organisatie van 5 evenementen: 2 
maestroconcerten, 1 vrijheidsconcert, 1 
poetry slam, 1 vrijheidsloop. Deze 
activiteiten zorgen voor een diepere 
waardering van vrijheid, democratie en 
mensenrechten en creëren een gevoel 
van eenheid in de grensregio.

22.03.2024 People to people

Enstehen eines grenzüberschreitenden 
Chors mit 2 Konzerten in D+NL anläßlich 
80 Jahre Freiheit / Oprichting van een 
grensoverschrijdend koor met 2 
concerten in D+NL ter gelegenheid van 
80 jaar vrijheid

19.01.2024 Health

Sondierungen von best practices 
hinsichtlich des Themas Essstörungen / 
Het verkennen van best practices met 
betrekking tot eetstoornissen



22.03.2024 Health

Präventionsprojekt für Schulen in Bezug 
auf gesunde Ernährung und Bewegung / 
Preventieproject voor scholen met 
betrekking tot gezond eten en bewegen

19.01.2024 Education

Ziele dieses Projekts sind zum einen 
Jugendliche im Alter von 14 bis 18 
Jahren für Technologie und technische 
Ausbildungen begeistern sowie das 
Bewusstsein für moderne 
Energietechniken schärfen. Darüber 
hinaus erfolgt die aktive Teilnahme an 
Outdoor-Sport durch die Verwendung 
eines Elektrobootes / Het doel van dit 
project is om jongeren tussen de 14 en 
18 jaar te interesseren voor techniek en 
technische opleidingen en ze bewust te 
maken van moderne 
energietechnologieën. Daarnaast wordt 
actief deelgenomen aan buitensporten 
door het gebruik van een elektrische 
boot

22.03.2024 Education

Schulprojekt mit diversen Aktiväten 
zwecks Näherbringen der Wertigkeit des 
europäischen Gedankens - Freiheit, 
Gleichheit, Solidarität / Schoolproject 
met verschillende activiteiten om de 
waarde van de Europese gedachte - 
vrijheid, gelijkheid, solidariteit - duidelijk 
te maken 

24.05.2024 Health

Austauschprojekt hinsichtlich der 
Umweltauswirkungen bei 
Beckenbodenoperationen / 
Uitwisselingsproject over de milieu-
impact van bekkenbodemchirurgie

24.05.2024 People to people

Chor- und 
Orchersterkooperationsprojekt zum 
Thema 80 Jahre Freiheit / Koor- en 
orkestsamenwerkingsproject rond het 
thema 80 jaar vrijheid



24.05.2024 People to people

3-tägige Radveranstaltung durch die 
Gemeinden Emmerich, Montferland und 
Oude Ijsselstreek / 3-daags 
fietsevenement door de gemeenten 
Emmerich, Montferland en Oude 
Ijsselstreek

24.05.2024 People to people

Bewusstsein kreieren zum Thema 80 
Jahre Freiheit durch Schaffung von 
grenzüberschreitenden Wanderrouten / 
Bewustwording van 80 jaar vrijheid door 
het creëren van grensoverschrijdende 
wandelroutes 

20.09.2024 Governance

Projekt zur Verbesserung des Klimas in 
Stadtquartieren / Project om het 
klimaat in stadswijken te verbeteren

20.09.2024 Governance

Machbarkeitsstudie zwecks Testen der 
Akzeptanz der Bürger einer Monocab-
Kabine auf der Draisinenstrecke Kleve-
Groesbeek / Haalbaarheidsstudie om de 
acceptatie door het publiek van een 
monocab te testen op de Draisineroute 
Kleve-Groesbeek 

20.09.2024 Health

Entwicklung von einfacheren und 
schnelleren Messmethoden um 
Mikroplastik zu entdecken / 
Ontwikkeling van eenvoudigere en 
snellere meetmethoden om 
microplastics te detecteren

20.09.2024 Health

Machbarkeitsstudie zwecks Testen der 
Akzeptanz eines intelligenten 
Ablaufetiketts unter Bürgern / 
Haalbaarheidsstudie om de acceptatie 
van een slim houdbaarheidslabel onder 
burgers te testen



20.09.2024 People to people

Projekt zur Erinnerung an 80 Jahre 
Freiheit mit diversen Aktivitäten wie ein 
Schulprojekt, eine Ausstellung sowie 
eine Gedenkveranstaltung / Project om 
80 jaar vrijheid te herdenken met 
verschillende activiteiten zoals een 
schoolproject, een tentoonstelling en 
een herdenkingsevenement

25.10.2024 People to people

Förderung der Qualität der 
Gesangskunst von Amateur-
solosänger*innen und des sozio-
kulturellen Austauschs zwischen den 
Teilnehmern, Profis und Organisatoren 
aus beiden Ländern.  Die o.g. Ziele 
werden mittels Aktivitäten erreicht wie 
On Stage Auftritte, Workshops und 
Performances. Dieses Projekt findet 
numehr mit neuem Partner und 
Teilnehmern sowie unter einem neuen 
Thema statt. / Het bevorderen van de 
kwaliteit van de zangkunst van amateur 
solozangers en een sociaal-culturele 
uitwisseling tussen de deelnemers, 
professionals en organisatoren uit beide 
landen. ziek. Bovenstaande doelen 
worden bereikt door activiteiten zoals 
optredens op het podium, workshops en 
optredens.Dit project vindt nu plaats 
met een nieuwe partner en deelnemers 
en onder een nieuw thema



KPF - Mini-Projekte
(750€ Pauschale)

Antragssteller Partner Aktivität Thema Datum 
Aktivität

Mitglieds-Gemeinde(n) Kosten (pauschal) EU-Mittel 
reserviert

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Heimat- u. Verkehrsverein 
Donsbrüggen

Herdenking People to people 08.02.2023 Berg en Dal, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Kleindierenvereniging De 
Vooruitgang

Kaninchenzuchtverein R 184 
Hau e.V.

Kaninchenschau People to people 11.02.2023 Beuningen, Bedburg-Hau 1.500,00 € 750,00 €

Badmintonclub BC Mariken BC Kleve e.V. Badmintontoernooi People to people 25.03.2023 Nijmegen, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Herdenken Bevrijding 
Bergh

Harmonie Volharding 
Stokkum, Musikverein Elten

Vrijheidsconcert People to people 01.04.2023 Montferland, Emmerich 1.500,00 € 750,00 €

Sankt Cäcilienchor Wyler VOF Doesburg Passieconcert People to people 07.04.2023 Kranenburg, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Stichting Siesmejennekes För Land und Lüj e.V. Symposium People to people 24.03.2023 Berg en Dal, Kleve, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

SV Rees 1945 e.V. Stg. Sportinstuif De Liemers Hallenfußballturnier People to people 11.03.2023 Rees, Montferland 1.500,00 € 750,00 €

TuS Xanten e.V. 05/22 LG Siebengewald Citylauf People to people 15.09.2023 Xanten, Bergen 1.500,00 € 750,00 €

DJK Rhenania Kleve Gemeente Ameland Nacht van Ameland People to people 25.03.2023 Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Verkehrs- u. Heimatverein 
Kessel e.V.

Stg. Dorpsraad Ven-
Zelderheide

Spargelmarkt People to people 10.06.2023 Goch, Gennep 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

ARENACUM-Verein für Kultur 
u. Geschichte e.V.

Onthulling plakette Education 08.02.2023 Berg en Dal, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Pollution Police e.V. Opening expositie Education 07.02.2023 Berg en Dal, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Gesamtschule Kevelaer Dr.Knippenberg College 
Helmond

Schüleraustausch Education 30.03.2023 Kevelaer 1.500,00 € 750,00 €

Orde van den Prince, afdeling 
Arnhem

Kandinsky College Nijmegen, 
Konrad-Adenauer-Gymn. Kleve

Schüleraustausch Education 17.05.2023 Arnhem, Nijmegen, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Gesamtschule am Forstgarten 
Kleve Maas-Waal-College Wijchen

Schüleraustausch Education 01.03.2023 Kleve, Wijchen 1.500,00 € 750,00 €

Nuborgh College Lambert 
Franckens Elburg

Kreisgymnasium St.Ursula 
Haselünne

Schüleraustausch Education 23.03.2023 1.500,00 € 750,00 €

Radboud Universiteit Nijmegen Universität Duisburg-Essen
Studentenaustauch Education 20.03.2023 Nijmegen, Duisburg 1.500,00 € 750,00 €

Gemeinde Weeze KBO Siebengewald Seniorenfahrt Governance 21.04.2023 Weeze, Bergen 1.500,00 € 750,00 €

Musikschulen des Kreises Kleve 
e.V. Improva-Ronald van Barele

KeyboardXperience Education 12.11.2023 Kleve, Oude Ijsselstreek 1.500,00 € 750,00 €

TC Gennep DJK SG Hommersum 1947 e.V. MTB Tour People to people 02.04.2023 Gennep, Goch 1.500,00 € 750,00 €

BCB Akros Boxmeer BG Kamp-Lintfort 1954 e.V. Basketball-Turnier People to people 28.12.2023 Land van Cuijk 1.500,00 € 750,00 €

Stadt Rees Stg. De Moezeköttel Gedenkveranstaltung People to people 02.05.2023 Rees, Oude Ijsselstreek 1.500,00 € 750,00 €

Verkehrs- u. Heimatverein 
Kessel e.V.

Stg. Dorpsraad Ven-
Zelderheide

Dorffest People to people 03.09.2023 Goch, Gennep 1.500,00 € 750,00 €

Mosaik e.V. Kleve Oostgelderse Stichting voor 
Geneologie en 

Austausch Genealogie People to people 28.10.2023 Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Stichting Gennep-Niers-Goch Heimatverein Goch e.V. Maifest People to people 07.05.2023 Gennep, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Musikverein Kranenburg e.V. Musikverein Zyfflich e.V., 
Muziekvereniging Ooijse 

Musikantentreffen / 
Stüppkesmarkt

People to people 18.06.2023 Kranenburg, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €



Klavierfestival 
NiederRheinLande e.V.

Stadt Kalkar, Muziek in de 
Polder, Kunstenaarsatelier 

Klavierfestival People to people 30.07.2023 Kleve, Kalkar, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

St. Peter und Paul Kranenburg Studiedag People to people 19.06.2023 Berg en Dal, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

Bond voor Senioren 
Breedeweg

Verein für Heimatschutz 
Kranenburg

Seniorenaustauschh People to people 28.06.2023 Berg en Dal, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

DJK Hommersum e.V. TC Gennep MTB Tour People to people 19.08.2023 Gennep, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Verein der Freunde Kalkars 
e.V.

Gesina Liedmeier Kunstausstellung People to people 16.07.2023 Kalkar, Rheden 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Spel- en Sportinstuif 
Gehandicapten "De Liemers"

Lebenshilfe Unterer 
Niederrhein e.V. Rees

Fußballturnier People to people 16.09.2023 Montferland, Rees 1.500,00 € 750,00 €

St. Irmgardis 
Schützenbruderschaft 

Kring de Achterhoek Ulft ERW Schützentreffen People to people 12.08.2023 Oude Ijsselstreek, Rees 1.500,00 € 750,00 €

Stichting Gennep-Niers-Goch Heimatverein Goch e.V. Duitse Dag Gennep People to people 08.07.2023 Gennep, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Wandelen in Vrijheid Gemeinde Kranenburg, 
Vrijheidsmuseum Groesbeek

Vrijheidswandeling People to people 17.09.2023 Wijchen, Kranenburg, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €

Numaga Nijmegen Klevischer Verein für Kultur 
und Geschichte 

Cultuur-historische 
Ontmoeting

People to people 27.10.2023 Nijmegen, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

ArToll Kunstlabor e.V. Stg. Gang en Tuin Beuningen Künstleraustausch/ 
Ausstellung

People to people 26.08.2023 Bedburg-Hau, Beuningen 1.500,00 € 750,00 €

Schermvereniging De 3 
Musketiers Nijmegen

Merkur Kleve e.V., Lancelot 
Schermclub Arnhem

Fechtturniere People to people 26.05.2024 Nijmegen, Kleve, Arnhem 1.500,00 € 750,00 €

Mozartkring Gelre Niederrhein 
Boxmeer

Mozartkring Gelre Niederrhein 
Kleve/Kranenburg

Herbstkonzert People to people 15.10.2023 Land van Cuijk, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Geflügelzuchtverein Kleve und 
Umgebung e.V.

KDV Edelras Groesbeek Geflügelschau People to people 07.10.2023 Kleve, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €

Stichting Welcom Didam Emmericher Geschichtsverein 
e.V.

Schmuggeltocht People to people 10.09.2023 Montferland, Emmerich 1.500,00 € 750,00 €

Liemers Niederrhein e.V. BCR Kleve, Liemers-
Niederrhein Nederland

Konzertreihe People to people 17.09.2023 Kleve, Zevenaar 1.500,00 € 750,00 €

Reinhard und Max 
Mannesmann Gymnasium Kandinsky College Nijmegen Schüleraustausch

Education 17.04.2023 Duisburg, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Maria Basisschool 's-
Heerenberg Leegmeerschule Emmerich Schüleraustausch

Education 16.05.2023 Montferland, Emmerich 1.500,00 € 750,00 €

Gesamtschule am Forstgarten 
Kleve

Maas-Waal-College Wijchen, 
Mondial College Nijmegen Schüleraustausch

Education 02.06.2023 Kleve, Wijchen, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Elzendaalcollege Boxmeer Karl-Kisters Realschule Kleve, 
Gesamtschule Mittelkreis Goch Schüleraustausch

Education 01.06.2023 Boxmeer, Kleve, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Volleybalvereniging Ikaros
Christophorus Grundschule 
Kranenburg Scholenvolleybaltoernooi

Education 09.06.2023 Berg en Dal, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Reunie Paratroopers Euregio Realschule 
Kranenburg, Basisschool De Schüleraustausch

Education 15.09.2023 Berg en Dal, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

Christophorus Grundschule 
Kranenburg Basisschool 't Bijenveld Leuth Schüleraustausch

Education 24.10.2023 Kranenburg, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €

Thomas a Kempiscollege 
Arnhem Moltke Gymnasium Krefeld Schüleraustausch

Education 28.11.2023 Arnhem 1.500,00 € 750,00 €

Bundespolizeiinspektion Kleve Koninklijke Marechaussee 
Zevenaar

Polizeifußballturnier Governance 20.06.2023 Kleve, Zevenaar 1.500,00 € 750,00 €

Stadt Emmerich Stg. Essentius, Stg. Pro 8, Stg. 
Paraat Scholen

werkconferentie Governance 15.05.2023 Emmerich, Oude Ijsselstreek, 
Montferland

1.500,00 € 750,00 €

Stadt Emmerich Gemeente Oude Ijsselstreek, 
Gemeente Montferland

Theaterstück / 
Arbeitsmigranten

Governance 20.05.2023 Emmerich, Oude Ijsselstreek, 
Montferland

1.500,00 € 750,00 €

Duisburger Institut für Sprach- 
und Sozialforschung (DISS)

Radboud Universiteit 
Nijmegen (afd.Politologie) Workshop

Governance 03.11.2023 Duisburg, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Veiligheids & 
Gezondheidsregio Gld. Midden Feuerwehren Kreis Kleve Brandweerwedstrijden

Governance
23.09.2023

Arnhem, Kleve, Kreis Kleve, Montferland, 
Rheden, Ede, Renkum, Overbetuwe, 

1.500,00 € 750,00 €

Gemeinde Uedem

Gemeeente Bergen, Gennep, 
Land van Cuijk, Stadt Goch, 
Kalkar, Gemeinde Weeze Konzert ohne Grenzen Governance 06.04.2024

Uedem, Bergen, Gennep, Land van Cuijk, 
Goch, Kalkar, Weeze

1.500,00 € 750,00 €



Radboudumc Nijmegen AOK Rheinland Düsseldorf Netzwerktreffen Health 23.11.2023 Nijmegen, Düsseldorf 1.500,00 € 750,00 €

Zone.college Twello Theodor-Heuss Realschule 
Coesfeld

Schüleraustausch Education 26.10.2023 keine, aber Twello liegt im ERW 
Arbeitsgebiet

1.500,00 € 750,00 €

Liemers College Zevenaar Green Gesamtschule Duisburg Schüleraustausch Education 16.11.2023 Zevenaar, Duisburg 1.500,00 € 750,00 €

Gesamtschule am Forstgarten 
Kleve

Almende College Silvolde Schüleraustausch Education 24.11.2023 Kleve, Oude IJsselstreek 1.500,00 € 750,00 €

Radboud Universiteit Nijmegen Gesamtschule Kempen Musikprojekt Schüler Education 25.01.2024 Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Nuborgh College Lambert 
Franckens Elburg

Kreisgymnasium St.Ursula 
Haselünne

Schüleraustausch Education 08.03.2024 1.500,00 € 750,00 €

Gesamtschule am Forstgarten 
Kleve

Maas-Waal-College Wijchen Schüleraustausch Education 15.04.2024 Kleve, Wijchen 1.500,00 € 750,00 €

Over Betuwe College Huissen Europaschule Kamp-Lintfort Schüleraustausch Education 18.03.2024 Lingewaard 1.500,00 € 750,00 €

Radboud Universiteit Nijmegen Universität Duisburg-Essen Studentenaustauch Education 22.03.2024 Nijmegen, Duisburg 1.500,00 € 750,00 €

Universität Duisburg-Essen Radboud Universiteit 
Nijmegen

Studentenaustauch Education 13.05.2024 Duisburg, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Heimat- u. 
Verschönerungsverein e.V. 

Herdenking People to people 18.09.2023 Berg en Dal, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Heimat- u. Verkehrsverein 
Donsbrüggen

Herdenking People to people 17.09.2023 Berg en Dal, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Filmkultur am Niederrhein e.V. Jan van Gorkum - Zuiderlicht 
Film

Filmfestival People to people 03.11.2023 Wesel 1.500,00 € 750,00 €

Pianolespraktijk Pianissimo 
Dorothea Schokking

Freundeskreis Museum 
Kurhaus und Koekkoek-Haus 

Musikworkshop People to people 19.11.2023 Berg en Dal, Kleve, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

BaJAZZo Bigband Emmerich 
e.V.

JazzOut Nijmegen Tanzkonzert People to people 20.04.2024 Emmerich, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Liemers Niederrhein e.V. BCR Kleve, Liemers-
Niederrhein Nederland

Konzertreihe People to people 26.11.2023 Kleve, Zevenaar 1.500,00 € 750,00 €

Vocalgroep Goldies Gennep Gospelchor Voices e.V. Uedem Uitwisselingsconcert People to people 16.03.2024 Gennep, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Pfarre St. Peter und Paul 
Kranenburg

Kerstconcerten People to people 16.12.2023 Berg en Dal, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

SV Rees 1945 e.V. Stg. Sportinstuif De Liemers Hallenfußballturnier People to people 09.03.2024 Rees, Montferland 1.500,00 € 750,00 €

Vereniging Leefbaarheid 
Netterden

SSG Emmerich-Rees e.V. Begegnung People to people 28.12.2023 Oude Ijsselstreek, Emmerich, Rees 1.500,00 € 750,00 €

Rotary-Club Kleve Rotary-Club Nijmegen-Zuid, 
Rotary-Club Kleve Schloß 

Jahresauftakttreffen People to people 21.01.2024 Nijmegen, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Heimat- u. Verkehrsverein 
Donsbrüggen

Herdenking People to people 08.02.2024 Berg en Dal, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Kleindierenvereniging De 
Vooruitgang

Kaninchenzuchtverein R 184 
Hau e.V.

Kaninchenschau People to people 17.02.2024 Beuningen, Bedburg-Hau 1.500,00 € 750,00 €

TC Gennep DJK SG Hommersum 1947 e.V. MTB Tour People to people 24.03.2024 Gennep, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Sankt Cäcilienchor Wyler VOF Doesburg Passieconcert People to people 29.03.2024 Kranenburg, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Heimat- u. 
Verschönerungsverein e.V. 

Stg. Gennep-Niers-Goch Seizonstart People to people 16.03.2024 Goch, Gennep 1.500,00 € 750,00 €

Liemers Niederrhein e.V. BCR Kleve, Liemers-
Niederrhein Nederland

Matthäus Passion People to people 10.03.2024 Kleve, Zevenaar 1.500,00 € 750,00 €

DJK Rhenania Kleve Roxanne Knoef Aktionstag Ringen People to people 23.03.2024 Kleve, (Duiven) 1.500,00 € 750,00 €

Heemkundekring de Duffelt Christa Kneppeck Miniconcerten Huis 
Wylerberg

People to people 09.06.2024 Berg en Dal, (Goch) 1.500,00 € 750,00 €

Justizvollzugsanstalt Kleve
Ministerie v. Justitie en 
Veiligheid loc. Zutphen Austausch Governance

07.06.2024
Kleve, (Zutphen)

1.500,00 € 750,00 €

Bundespolizeiinspektion Kleve
Koninklijke Marechaussee 
Zevenaar Polizeifußballturnier Governance

14.05.2024
Kleve, Zevenaar

1.500,00 € 750,00 €



Stadt Goch Gemeente Bergen Kunstmarkt Governance
07.08.2024

Goch, Bergen
1.500,00 € 750,00 €

Feuerwehr Kranenburg
Veiligheidsregio Gelderland-
Zuid Feuerwehrübung Governance

11.09.2024
Kranenburg, Nijmegen

1.500,00 € 750,00 €

Karakter Nijmegen LVR Rheinland Bedburg-Hau + 
Düsseldorf

Werkbezoek Health 26.06.2024 Nijmegen, Bedburg-Hau, Düsseldorf 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Spel- en Sportinstuif 
Gehandicapten De Liemers

SV Rees 1945 e.V. Turnier Gehandicapten Health 21.09.2024 Montferland, Rees 1.500,00 € 750,00 €

Reinhard und Max 
Mannesmann Gymnasium 

Kandinsky College Nijmegen Schüleraustausch Education 22.04.2024 Duisburg, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Elzendaalcollege Boxmeer Karl-Kisters Realschule Kleve, 
Gesamtschule Mittelkreis Goch

Schüleraustausch Education 06.05.2024 Land van Cuijk, Kleve, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Willibrord Gymnasium Deurne Städt. Gesamtschule Kempen Schüleraustausch Education 10.04.2024 (Deurne, Kempen) 1.500,00 € 750,00 €

Musikschulen des Kreises Kleve 
e.V.

Improva-Ronald van Barele KeyboardXperience Education 10.11.2024 Kleve, Oude IJsselstreek 1.500,00 € 750,00 €

Radboud Universiteit Nijmegen Universität Münster Studentenaustauch Education 26.09.2024 Nijmegen, (Münster) 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Herdenking Bevrijding 
Beek

Euregio Realschule 
Kranenburg, Basisschool De 

Schüleraustausch Education 13.09.2024 Berg en Dal, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

Almende College Silvolde Gesamtschule am Forstgarten Schüleraustausch Education 28.11.2024 Oude IJsselstreek, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Basisschool 't Bijenveld Christophorus Grundschule 
Kranenburg

Schüleraustausch Education 18.02.2024 Berg en Dal, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

Zone.college Twello Theodor-Heuss Realschule 
Coesfeld

Schüleraustausch Education 15.11.2024 keine, aber Twello liegt im ERW 
Arbeitsgebiet

1.500,00 € 750,00 €

Stg. De Moezeköttel Stadt Rees Herdenking People to people 30.03.2024 Oude Ijsselstreek, Rees 1.500,00 € 750,00 €

Sovon Vogelonderzoek 
Nederland

Christa Kneppeck Musikworkshop People to people 21.09.2024 Nijmegen, (Goch) 1.500,00 € 750,00 €

Comitato Dante Alighieri Kleve 
e.V.

Stichting Comitato Dante 
Alighieri Nijmegen, Klevischer 

Vortrag + Konzert People to people 09.06.2024 Kleve, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Heimat- u. 
Verschönerungsverein e.V. 

Herdenking People to people 18.09.2024 Berg en Dal, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Gemeinde Kranenburg Herdenking People to people 22.09.2024 Berg en Dal, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

Gospelchor Voices e.V. Uedem Vocalgroep Goldies Gennep Konzert People to people 29.09.2024 Uedem, Gennep 1.500,00 € 750,00 €

Musikverein Bimmen e.V. Muziekvereniging Uitspanning 
na Arbeid, Kekerdom

Konzert People to people 15.09.2024 Kleve, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €

Bond voor Senioren 
Breedeweg

Verein für Heimatschutz 
Kranenburg

Seniorenaustausch People to people 23.05.2024 Berg en Dal, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

Joachim en Annakoor 
Nijmegen

Medicare Seniorenresidenz 
Kranenburg

Konzert für Senioren People to people 11.07.2024 Nijmegen, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

Klavierfestival 
NiederRheinLande e.V.

Stadt Kalkar, Stg. 
Dominicanenklooster Huissen, 

Klavierfestival People to people 04.08.2024 Kleve, Lingewaard, Oude Jjsselstreek 1.500,00 € 750,00 €

Petanque Vereniging Beek Boule Club Kleve e.V. Petanque-Turnier People to people 18.08.2024 Berg en Dal, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Theater im Fluss e.V. Sovon Vogelonderzoek, Christa 
Kneppeck

Musiktheater People to people 05.10.2024 Kleve, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Kunstverein Duisburg e.V. Ruud Simons (The Odd 
Connection)

Künstleraustausch/ 
Ausstellung

People to people 06.09.2024 Duisburg, (Venlo) 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Wandelen in Vrijheid Gemeinde Kranenburg, 
Vrijheidsmuseum Groesbeek, 

Vrijheidswandeling People to people 15.09.2024 Wijchen, Kranenburg, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €

Mozartkring Gelre Niederrhein 
Boxmeer

Mozartkring Gelre Niederrhein 
Kleve/Kranenburg

Konzert People to people 27.10.2024 Land van Cuijk, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Kath. Kirchengemeinde 
St.Mariä Himmelfahrt Kleve

Groepsverblijven Ameland Jubiläumsfeier People to people 11.10.2024 Kleve, (Ameland) 1.500,00 € 750,00 €

Harmonie St. Caecilia 
Megchelen

Halderner Blasorchester e.V. Konzert People to people 14.09.2024 Oude Ijsselstreek, Rees 1.500,00 € 750,00 €

BCB Akros Boxmeer Basketball-Gemeinschaft Kamp 
Lintfort e.V.

Turnier People to people 27.12.2024 Land van Cuijk, (Ka-Li) 1.500,00 € 750,00 €



Geflügelzuchtverein Kleve und 
Umgebung e.V.

KDV Edelras Groesbeek Geflügelschau People to people 26.10.2024 Kleve, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €

Museum Forum Arenacum Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Ausstellung People to people 08.09.2024 Kleve, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €

Stichting Koelhuis Eindhoven 
Culture Foundation

Askew Production GmbH Netzwerktreffen People to people 11.09.2024 Düsseldorf 1.500,00 € 750,00 €

Vereniging Behoud 
Dorpsgezichten Groesbeek

Int.Karl Leisner Kreis e.V., Stg. 
Groesbeek Airborne Vrienden, 

Onthullingsmoment People to people 17.10.2024 Berg en Dal, Kleve, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

Materborner Gesangverein 
Eintracht 1919

Popkoor REBORN Wichmond Herbstkonzert People to people 28.09.2024 Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Gelders Opera en Operette 
Gezelschap

Salonorchester Schwarze Rose wals concerten People to people 01.02.2025 Rheden, Emmerich 1.500,00 € 750,00 €

ARENACUM – Verein für Kultur 
und Geschichte in Rindern e.V.

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Vortrag People to people 05.10.2024 Kleve, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €

Verein für Kultur und 
Wohlfahrtspflege e.V.

Stg. voor Cultuur en 
Solidariteit Nijmegen

Fahrt Ysselsteyn People to people 17.10.2024 Kleve, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

HVV Donsbrüggen Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Gedenkveranstaltung People to people 16.02.2025 Kleve, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €

Stadt Rees Stg. Dwangarbeiders 
Apeldoorn

Gedenkveranstaltung People to people 09.11.2025 Rees, Apeldoorn 1.500,00 € 750,00 €

192.000,00 € 96.000,00 €
388 Ziel Projektanzahl 128





Euregioraad 
28-11-2024 

Punt 5 
 

Interreg na 2027 

De huidige discussie binnen de EU-Commissie over het cohesiebeleid legt de nadruk op een 
meer doelgerichte cohesiestrategie die gericht is op mondiale uitdagingen en groene en 
digitale verandering en nauwe samenwerking tussen politieke niveaus bevordert. Het 
cohesiebeleid moet niet alleen de economische ontwikkeling bevorderen, maar ook bijdragen 
aan de sociale en ecologische veerkracht van de regio's. 

Het Interreg-programma Deutschland-Nederland volgt de ontwikkelingen in de fase na 2027 
op de voet. Zowel Nederland als Duitsland hebben gewerkt aan position papers over de 
Structuurfondsen en/of Interreg. De Euregio Rijn-Waal volgt de ontwikkelingen voor de fase 
na 2027 eveneens en zal de Euregioraad informeren over de diverse initiatieven waarbij de 
programmapartners direct of indirect betrokken zijn. Dit moet ervoor zorgen dat de 
successen van Interreg Deutschland-Nederland en de duidelijke meerwaarde van Interreg A 
helder en zo uniform mogelijk kunnen doorvloeien in alle lopende processen. Als 
programmapartner heeft ook de Euregio Rijn-Waal hier een belangrijke rol te vervullen. De 
leden van de Euregio Rijn-Waal wordt gevraagd zich via hun eigen kanalen en 
mogelijkheden in te zetten voor de toekomst van Interreg in het kader van het cohesiebeleid. 
Het secretariaat biedt hierbij graag ondersteuning. 

 Resolutie van de AEBR over het cohesiebeleid van de EU 

Begin juli 2024 publiceerde de Association of European Border Regions (AEBR) een 
ontwerpresolutie over de toekomst van Europese cohesie en territoriale samenwerking na 
2027. De resolutie roept de EU-instellingen op om de Europese cohesie te beschermen en 
de territoriale samenwerking te versterken. De AEBR verwelkomt aanvullingen op de 
resolutie en heeft deze resolutie tijdens haar jaarlijkse bijeenkomst eind oktober 
aangenomen en is te raadplegen via https://www.aebr.eu/draft-aebr-resolution-on-cohesion-
and-territorial-cooperation-after-2027/ . 

De AEBR benadrukt dat cohesie een fundamentele investeringsstrategie van de EU is voor 
de evenwichtige groei en welvaart van alle regio's. Het is een essentieel instrument om de 
economische groei en welvaart van alle regio's te bevorderen. Het is een belangrijk 
instrument om economische groei, werkgelegenheid, concurrentievermogen en duurzame 
ontwikkeling te bevorderen, met name voor minder begunstigde regio's zoals 
grensoverschrijdende regio's, plattelandsgebieden of regio's in een overgangsfase. Dit 
beleid, dat werd vastgelegd in de oprichtingsdocumenten van de Europese 
Gemeenschappen, wordt gezien als toekomstgericht en niet achterhaald. 

De AEBR steunt het cohesiebeleid en roept op tot meer samenwerking met de EU-
instellingen en andere lokale en regionale actoren. De “Joint Call” van Europese regio's en 
steden voor een vernieuwd cohesiebeleid na 2027 dat niemand achterlaat, wordt in het 
bijzonder benadrukt. Hierin wordt opgeroepen tot gedecentraliseerde en regionale deelname 
aan het beheer van EU-fondsen om lokale en grensoverschrijdende samenwerking te 
versterken. 

In de resolutie wordt opgeroepen om de Europese territoriale samenwerking nauwer te 
integreren in het EU-beleid, met name op gebieden als mobiliteit, openbare diensten en 
infrastructuur. Er wordt benadrukt dat grensoverschrijdende samenwerking, zoals Interreg, 
verder moet worden bevorderd en dat bestaande obstakels, zoals juridische en 
administratieve belemmeringen, uit de weg moeten worden geruimd. Dit omvat ook het 
bevorderen van kleine grensoverschrijdende projecten en vereenvoudigd beheer. 

https://www.aebr.eu/draft-aebr-resolution-on-cohesion-and-territorial-cooperation-after-2027/
https://www.aebr.eu/draft-aebr-resolution-on-cohesion-and-territorial-cooperation-after-2027/
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Een ander belangrijk punt van zorg is de noodzaak voor de lidstaten om meer soevereiniteit 
over te dragen aan de EU-instellingen en tegelijkertijd de decentralisatie op regionaal niveau 
voort te zetten. Er wordt op gewezen dat de toenemende centralisatie van het beheer van de 
cohesiefondsen de territoriale cohesie in gevaar brengt en het subsidiariteitsbeginsel 
ondermijnt. 

De AEBR pleit ook voor meer samenwerking met buurlanden, waaronder het VK en de 
mediterrane landen, en voor intensievere steun voor specifieke uitdagingen zoals de groene 
en digitale transitie in grensoverschrijdende regio's. 

Tot slot wordt benadrukt dat het cohesiebeleid na 2027 de beginselen van decentralisatie en 
de actieve deelname van regionale en lokale actoren moet handhaven. Daarnaast moet de 
rol van ETC verder worden versterkt om territoriale integratie en de ontwikkeling van 
grensregio's en andere achterstandsgebieden te bevorderen. 

In de resolutie worden de EU-instellingen opgeroepen het cohesiebeleid te beschermen en 
de grensoverschrijdende samenwerking te intensiveren om te zorgen voor een meer 
geïntegreerde en coherente Europese toekomst. 

 
Besluitvoorstel: 
Instemmen met het besluitvoorstel, dat de leden van de Euregio Rijn-Waal zich via hun eigen 
kanalen en mogelijkheden inzetten voor de toekomst van Interreg in het kader van het 
cohesiebeleid. 
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Begroting 2025 
 
De begroting voor 2025 is opgesteld volgens de begrotingsprincipes van de NKF.  
De begroting voor 2025 sluit met een positief jaarresultaat van € 10.407. 
 
Bij het opstellen van de ramingen worden de verwachte uitgaven en inkomsten, d.w.z. 
betalingen en ontvangsten, bepaald door de werkelijke waarden van het boekjaar 2023 te 
extrapoleren. De vorige gemiddelde waarden worden geëxtrapoleerd rekening houdend met 
verwachte prijsstijgingen. In de projectkostenplanning worden de overeenkomstige waarden 
voor de planningsjaren uitgesplitst in de afzonderlijke rekeningen. De stijging van de 
personeelskosten werd opgevangen door de programma-gerelateerde uurtarieven voor de 
werkzaamheden.  
 
Alle Interreg VI projecten zijn begroot in product 01 Interne administratie onder productgroep 
P 018 Interreg VI A. Dit zijn tot nu toe volgende projecten: 
 

• FLC Verrekening Project Interreg VI A 
• Gemeenschappelijk Interreg Secretariaat  
• Programmamanagement Interreg VI A 
• Klein Projectfonds People & People Interreg VI A 
• Klein Projectfonds Fonds Onderwijs Interreg VI A 
• Klein Projectfonds Fonds Gezondheid Interreg VI A 
• Klein Projectfonds Bestuur Interreg VI A 
• TRAM Interreg VI A 
 

Daarnaast wil de Euregio Rijn-Waal als leadpartner het Interreg Europe-project "Duurzame 
oplossingen als aanjagers van de integratie van migrerende werknemers in grensregio's 
(SuSo4MWI)" uitvoeren. Het projectvoorstel is in juni 2024 ingediend bij het 
programmasecretariaat. Bij een positieve beslissing op de projectaanvraag eind 2024 start 
het vierjarige project in het voorjaar van 2025. De financiële middelen hiervoor zijn 
opgenomen in de begroting. 

 
Dit project betreft arbeidsmigranten in een grensoverschrijdende context. 
Samenwerking met andere organisaties die ook in een grensregio gevestigd zijn om van 
elkaar te leren, best practices uit te wisselen en uiteindelijk de voorstellen in de Strategische 
Agenda 2025 met betrekking tot de situatie van arbeidsmigranten te actualiseren, biedt 
verdere (project)acties en kansen voor de toekomst.  

 
Bovendien zijn in de eigen begroting van de Euregio voor de jaren 2025 tot 2027 middelen 
voor de scholenwedstrijd gereserveerd.  
 
Het GrensInfoPunt wordt sinds 2021 ook als zelfstandige eenheid van de Euregio Rijn-Waal 
gevoerd. Voor de volgende jaren zijn overeenkomstige middelen begroot, maar de 
financiering van het GrensInfoPunt is momenteel slechts tot en met 2025 gewaarborgd. Er 
wordt momenteel over een aansluitende financiering onderhandeld met de financiers.   
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Het formatieplaatsenplan werd niet gewijzigd. 
 
De volledige begroting en het begrotingsstatuut zijn te vinden onder downloads op 
www.euregio.org/overons. 
 
 
Besluitvoorstel: 
De begroting met bijlagen en het begrotingsstatuut goed te keuren, inclusief de indexering 
van de lidmaatschapsbijdragen. 
 

http://www.euregio.org/overons
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Presentatie Ler(n)ende Euregio en het Interreg-project Euregio Mobility 
 
De Euregioraad vindt deze keer plaats bij het Kaufmännisches Berufskolleg Duisburg-Mitte. 
Dit Berufskolleg maakt onderdeel uit van het netwerk Ler(n)ende Euregio en is partner in het 
Interreg VI A project Euregio Mobility.  
 
In het project Euregio Mobility zal het netwerk van de Lerende Euregio permanent worden 
verankerd in de structuren van het middelbaar beroepsonderwijs in NL en Duitsland door er 
de financiële, juridische en pedagogische voorwaarden voor te scheppen. Op deze manier 
wordt een van de belangrijkste doelen van Interreg bereikt: het structureel verankeren van 
succesvolle innovaties binnen de Euregio. De pedagogische basis wordt gevormd door 
Euregionale opleidingsmodules, die worden geïntegreerd in het reguliere onderwijsaanbod 
van de scholen, d.w.z. in de curricula van de deelnemende onderwijstrajecten. De modules 
bevatten beroepsgerichte, taalkundige en interculturele/euregionale eisen.  
 
Na succesvolle deelname kunnen leerlingen de nieuwe Duits-Nederlandse aanvullende 
kwalificatie voor het middelbaar beroepsonderwijs van de deelstaat Nordrhein-Westfalen en 
de Nederlandse overheid via de SBB (DNLZQ Pro) behalen. Erkenning van het DNLZQ Pro 
door de beide Onderwijsministeries en euregionaal bedrijfsleven wordt voorbereid. De in het 
project geteste DNLZQ Pro-leersituaties zullen vervolgens ook beschikbaar zijn voor 
beroepsopleidingen buiten de Euregio in heel NRW. De uitwisseling van ervaringen op het 
gebied van digitalisering zal een belangrijke rol spelen. Duitse scholen zullen voor de 
ontwikkeling van hun onderwijs in het bijzonder gebruik maken van de Nederlandse 
knowhow inzake digitale didactiek.  
 
De netwerkscholen dragen bij aan de vermindering van het tekort aan geschoolde 
werknemers op de Euregionale opleidings- en arbeidsmarkt. In overleg met 
brancheorganisaties, die het bedrijfsleven representeren, kunnen zij de nieuwe 
ontwikkelingen goed inschatten m.b.v. Quick-scans. De aantrekkelijkheid van tekortberoepen 
wordt vergroot door de grensoverschrijdende samenwerkingsprojecten die voor jongeren in 
opleiding of beroepsoriëntatie worden aangeboden.  Bovendien vergroot het project de 
kansen van jongeren met een grote afstand tot de arbeidsmarkt door middel van korte 
opleidingsprojecten. 
 
Tijdens de Euregioraadsvergadering zal projectcoördinator Luzie Seifert (ROC Nijmegen) 
een toelichting verzorgen over de Ler(n)ende Euregio en Euregio Mobility. 
 
 
Besluitvoorstel: 
Ter kennisneming 
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Mededelingen 
 
Punt 8a) 80 Jaar Vrijheid 
 
Dit jaar is het 80 jaar geleden, dat de bevrijding van Nederland begon. 2025 is het 80 jaar 
geleden dat de Tweede Wereldoorlog werd beëindigd. In de Euregio Rijn-Waal worden in 
2024 en 2025 diverse herdenkingsbijeenkomsten en bevrijdingsactiviteiten georganiseerd, 
waaronder diverse gezamenlijke Nederlands-Duitse activiteiten. 
  
Gezien het belangrijke signaal voor de grensoverschrijdende samenwerking, dat van 
dergelijke gezamenlijke activiteiten uitgaat, heeft het Dagelijks Bestuur besloten, om 
grensoverschrijdende activiteiten in het kader van “80 jaar vrijheid” extra te ondersteunen. 
Deze projecten kunnen een financiële bijdrage aanvragen. Hiervoor stelt de Euregio Rijn-
Waal beide jaren € 30.000,- beschikbaar. Deze subsidie kan met een subsidie in het kader 
van het KPF-fonds worden gecombineerd.  
 
Alle Informatie is te vinden op www.euregio.org/80jaarvrijheid.  
  
Dit jaar zijn er 15 aanvragen ingediend en zijn diverse concrete ideeën voor activiteiten in het 
kader van 80 jaar vrijheid aangemeld, die momenteel verder worden uitgewerkt.  
 
Deze nieuwe subsidiemogelijkheid heeft ook al veel aandacht gekregen in de regionale en 
lokale media aan weerszijden van de grens. 
 
Er zijn nog voldoende middelen beschikbaar voor activiteiten in het kader van 80 jaar vrijheid 
voor 2025. 
 
 
Besluitvoorstel 
Ter kennisneming 
 
 
 

 

http://www.euregio.org/80jaarvrijheid
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Punt 8b) Euregionale Scholenwedstrijd 
 
Dit schooljaar organiseert de Euregio Rijn-Waal voor de vijfde keer de Euregionale 
Scholenwedstrijd. Het thema is dit jaar 80 jaar vrijheid – leven in de grensregio.  
 
Er hebben zich dit jaar ruim 600 leerlingen van in totaal 18 scholen voor de scholenwedstrijd 
aangemeld.  
 
In samenwerking met het Vrijheidsmuseum wordt de leerlingen een afwisselende workshop 
aangeboden. Met de tijdens de workshop opgedane kennis kunnen de leerlingen vervolgens 
individueel of klassikaal aan de slag met hun inzendingen.  
 
De prijsuitreiking vindt op 9 april 2025 plaats. 
 
Alle informatie is te vinden op www.euregio.org/scholenwedstrijd.  
 
 
Besluitvoorstel 
Ter kennisneming 

http://www.euregio.org/scholenwedstrijd
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Punt 8c) Euregio-Profielscholen 
 
Op 9 september zijn er weer nieuwe Euregio-Profielscholen gecertificeerd. In de Euregio 
Rijn-Waal betreft dit de volgende school: 
  

- Europaschule Rheinberg.  
 
De volgende scholen in de Euregio Rijn-Waal zijn al eerder gecertificeerd: Leegmeer 
Grundschule (Emmerich), Gymnasium Rheinkamp, Europaschule Moers, Gesamtschule 
Kevelaer, Gesamtschule Schermbeck, Gesamtschule am Lauerhaas (Wesel. Christophorus 
Grundschule Kranenburg, Metameer College Boxmeer,  Berufskolleg Geldern, Joseph-
Beuys-Gesamtschule Kleve (hercertificering na drie jaar) 

Het predicaat Euregioprofielschool kan op aanvraag worden toegekend aan scholen, die 
extra aandacht besteden aan de buurtaal en buurcultuur in de grensregio.  

De belangrijkste voorwaarden om in aanmerking te komen voor het certificaat 
Euregioprofielschool zijn:  

• De school profileert zich als een school, die invulling geeft aan de ligging in de 
grensregio 

• Ook in andere vakken dan Duits, resp. Nederlands wordt aandacht besteedt aan het 
buurland en de buurcultuur, bijvoorbeeld in de vakken aardrijkskunde, economie of 
geschiedenis 

• De school heeft een partnerschool in het buurland, die eveneens in de grensstreek 
gelegen is.  

• De certificering geldt in eerste instantie voor drie jaar.  Daarna vindt een 
hercertificering plaats. 

 
Scholen, die belangstelling hebben voor het certificaat Euregio Profielschool kunnen hiervoor 
een aanvraag indienen bij de Bezirksregierung Düsseldorf. De certificeringscommissie 
bestaat uit medewerkers van de Bezirksregierung Düsseldorf, die voor de verschillende 
schooltypen verantwoordelijk zijn, de Taalunie, het Duitsland Instituut Amsterdam, de 
Euregio Rijn-Waal, de euregio rijn-maas-noord en twee leerkrachten.  

In februari 2025 vindt de volgende certificeringsronde plaats. 

 
Besluitvoorstel 
Ter kennisneming  
 



Euregioraad 
28-11-2024 

Punt 8 
 
Punt 8d) Eindejaarsbijeenkomst 
 
De Eindejaarsbijeenkomst vindt dit jaar op 16 december plaats in het Euregio-Forum. 
 
Tijdens de Eindejaarsbijeenkomst wordt de Euregio Rijn-Waal erepenning uitgereikt aan 
Christa van Dee voor haar jarenlange verdiensten de grensoverschrijdende samenwerking. 
 
Verder worden de winnaars van de jaarlijkse fotowedstrijd gehuldigd. Thema is dit jaar “De 
Euregio op z´n mooist”. 
 
 
Besluitvoorstel: 
Ter kennisneming 
 



Euregioraad 
28-11-2024 

Punt 8 
 
Punt 8e) Vergaderschema 2025  
 
Bijgevoegd is het concept-vergaderschema 2025 van de Euregio Rijn-Waal.  
 
De reguliere vergaderingen van de Euregioraad staan gepland voor: 

- Donderdag 26 juni, 14.00 uur 
- Donderdag 20 november, 14.00 uur 

 
De netwerkbijeenkomst voor de Euregioraad vindt plaats op 

- Donderdag, 27 maart, 15.00 uur 
 
 
Besluitvoorstel: 
Ter kennisneming 
 



Vergaderschema Euregio Rijn-Waal 2025 concept 
 
 
Euregioraad:     Donderdag   26 juni  14.00 uur 

Donderdag   20 november  14.00 uur 
 
 
Netwerkbijeenkomst Euregioraad: Donderdag    27 maart  15.00 uur 
 
 
Dagelijks Bestuur:     Vrijdag  17 januari  9.00 uur 

Vrijdag  14 maart  9.00 uur 
      Vrijdag  23 mei   9.30 uur* 
      Vrijdag  11 juli   9.00 uur 

Vrijdag  19 september   9.00 uur 
Vrijdag 24 oktober  9.00 uur 

      Vrijdag    5 december  9.00 uur 
           
 
Commissie voor Grensoverschrijdende 
Verstandhouding:    Maandag           7 april  14.30 uur 

 Maandag    3 november  14.30 uur 
 
 
Commissie voor Economische   
Aangelegenheden:    Woensdag    9 april  14.00 uur 
      Woensdag    5 november  14.00 uur 
 
 
Commissie voor Financiën en  
Projecten:     Donderdag   10 april  15.00 uur 

 Donderdag     6 november  15.00 uur 
 
 

Gezamelijke vergadering van de  
commissies:      Maandag   10 maart  15.00 uur 
(digitale vergadering)    Maandag   26 mei  15.00 uur 
      Maandag          20 oktober  15.00 uur 
 
 
Financiële Controlecommissie:  Vrijdag   23 mei  08.30 uur* 
 
      
Contactpersonendag:   Donderdag    5 juni  09.30 uur 
 
 
Comité van Toezicht   Vrijdag    21 maart  10.30 uur 
      Vrijdag    13 juni  10.30 uur 
      Vrijdag    21 november  10.30 uur 
 
 
Programmabrede stuurgroep VI A  Woensdag        22 januari  10.30 uur 
      Woensdag     7 mei    10.30 uur 
      Woensdag   24 september 10.30 uur 
 
 
Regionale Stuurgroep VI A:                       Dinsdag    21 januari  10.30 uur  
      Dinsdag      6 mei  10.30 uur 
      Dinsdag   23 september 10.30 uur  
  
Eindejaarsbijeenkomst:   Maandag   15 december  15.00 uur 


